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—— Pour les Etats-Unis

FEDERAL COMMUNICATIONS
COMMISSION RADIO FREQUENCY
INTERFERENCE STATEMENT

NOTE:

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class A digital device, pursuant to
part 15 of the FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable protec-
tion against harmful interference when the equipment is
operated in a commercial environment. This equipment
generates, uses, and can radiate radio frequency energy
and, if not installed and used in accordance with the
instruction manual, may cause harmful interference to
radio communications.

Operation of this equipment in a residential area is
likely to cause harmful interference in which case the
user will be required to correct the interference at his
own expense.

Unauthorized changes or modification to this system
can void the users authority to operate this equipment.

Use only I/O cables that have been designed and manu-
factured specifically for this device.

Pour le Canada
CLASS A NOTICE

This Class A digital apparatus meets all requirements of
the Canadian Interference-Causing Equipment Regula-
tions.

CLASSE A AVIS
Cet appareil numérique de la classe A respecte toutes

les exigences du Reglement sur le matériel brouilleur
du Canada.

Pour la Californie

WARNING

This product contains chemicals known to cause cancer,
birth defects and other reproductive harm.

—— Pour les pays de ’UE
AVERTISSEMENT
Ce produit est de classe A. Dans un environnement domestique,

ce produit peut causer des interférences radio auquel cas
Iutilisateur peut étre tenu de prendre les mesures qui s’ imposent.

Pour les pays de ’'UE

Fabricant:
C € ROLAND DG CORPORATION

1-6-4 Shinmiyakoda, Kita-ku, Hamamatsu-shi, Shizuoka-ken, 431-2103 JAPON

Représentant agréé pour ’UE:

Roland DG Corporation, German Office Halskestrasse 7, 47877 Willich, Allemagne

Conforme a la norme IEC 60825-1 Edition 2.0 (2007-03).

notice Laser No.50 datée du 24 juin 2007.

Ce systeme (y compris le boitier et le dispositif de sécurité) est un produit laser de classe 1.

Conforme aux normes FDA pour produits laser a I'exception des déviations en adéquation avec la

Attention - Le fait d'effectuer des vérifications, des réglages ou des procédures autres que ceux
spécifiés dans ce manuel risque d’entrainer une exposition aux rayons laser.

Caractéristiques du laser de ce systeme (y compris le boitier)
Puissance maximum: 46,5uW, Durée de la pulsation: 3,0us, Longueur d'onde: 655nm

Roland DG exploite la technologie MMP sous licence du groupe TPL.
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A Pour une utilisation en toute sécurité

Toute manipulation ou utilisation incorrecte de cette machine peut causer des blessures ou des dégats
matériels.

Les consignes a observer pour éviter des blessures ou des dommages sont indiquées de la fagon suivante:

Note sur les mentions A AVERTISSEMENT et A ATTENTION

AAVERT'S- Ces informations avertissent I'utilisateur d’'un danger de mort ou de blessure grave
en cas de mauvaise utilisation de I'appareil.
SEMENT

Ce message appelle a la prudence car il y a risque de blessure ou de dommage

&ATTEN matériel en cas de mauvaise utilisation de I'appareil.
TION * Les “dommages matériels” font référence aux dégats ou a d'autres effets néfastes

sur le lieu d'utilisation, le mobilier et d'éventuels animaux domestiques.

Symboles

Le symbole /\ attire I'attention de I'utilisateur sur des instructions importantes ou des
A avertissements. Le sens précis du symbole est déterminé par le dessin a l'intérieur du
triangle. Le symbole a gauche signifie “danger d'électrocution”.

Le symbole ( attire I'attention de I'utilisateur sur des procédures qu'il ne peut jamais
® effectuer (interdites). Le dessin a l'intérieur du cercle précise ce qu'il est interdit de faire.
Le symbole a gauche signifie qu'il ne faut jamais tenter de démonter I'appareil.

Le symbole @ indique les opérations qu'il faut effectuer. Lopération a effectuer est

% indiquée par un dessin a l'intérieur du cercle. Le symbole a gauche indique qu'il faut
débrancher le cordon d‘alimentation de la prise secteur.




A Pour une utilisation en toute sécurité

(

A Une manipulation incorrecte peut entrainer des blessures

A AVERTISSEMENT

A ATTENTION

Evitez que des enfants ne viennent jouer

a proximité la machine.

La machine contient des éléments pouvant
provoquer des blessures. Celles-ci peu-
vent aller jusqu'a provoquer une cécité, un
étouffement ou d'autres accidents graves.

N’ouvrez jamais le boitier et n'apportez
jamais de modifications a la machine.

Cela peut provoquer unincendie, une électro-
cution ou des blessures. Confiez les réparations
a un technicien qualifié et agréé.

Utilisez exclusivement les accessoires
(options, consommables, cordon
d’alimentation etc.) recommandés
expressément pour cette machine.
D'autres accessoires risquent d'entrainer un
accident.

®
0
0

N’utilisez jamais cette machine a d’autres
fins que celles pour lesquelles elle a été
congue. Evitez également tout usage
excessivement intensif.

Cela risque de provoquer un incendie.

Placez la machine sur une surface plane

et stable.

Si vous placez la machine a un endroit inap-
proprié, elle risque de provoquer un accident
ou de basculer et tomber.

Veuillez suivre les procédures décrites
dans ce manuel. Ne laissez jamais une per-
sonne non familiarisée avec I'utilisation
ou la manipulation de cette machine
s’approcher de cette derniére.

Une utilisation ou une manipulation incorrecte
peut entrainer des blessures inattendues.



A Pour une utilisation en toute sécurité

(

A Risque de court-circuit, d’électrocution ou d’incendie )

A AVERTISSEMENT

Branchez la machine a une prise secteur
correspondant aux caractéristiques imprimées
sur l'étiquette de modéle de la machine.

Une tension inadéquate ou un courant insuffisant
risque de provoquer un incendie ou une
électrocution.

Etiquette de
modéle

N'utilisez jamais d’autre adaptateur secteur
que celui congu pour I'appareil.
Cela peut causer un incendie ou une électrocution.

Q

N'utilisez jamais la machine a I'extérieur ou a
des endroits soumis a une forte humidité ou, a
fortiori, a la pluie ou a I'eau. Ne touchez jamais
la machine avec des mains mouillées.

Cela peut provoquer un incendie ou une électro-
cution.

Ne laissez jamais tomber des objets comme
des trombones, épingles a cheveux, piéces de
monnaie, allumettes, etc. a l'intérieur de la ma-
chine. Ne renversez pas de liquide a l'intérieur
de la machine.

Les pieces de monnaie, allumettes, liquides etc.
pénétrant a l'intérieur de la machine par les fentes
d'aération risquent de provoquer un incendie ou
une électrocution. Dans ce cas, débranchezimmé-
diatement le cordon d'alimentation et contactez
votre revendeur Roland DG agréé.

Ne laissez jamais des enfants s'approcher de la
machine. N'utilisez jamais d’aérosols combus-
tibles a proximité de la machine. N'utilisez
jamais la machine a des endroits ouily a
accumulation de gaz.

Iy a risque d'incendie ou d'explosion.

Soyez prudent avec le cordon d’alimentation,
la fiche et la prise secteur utilisée. Siun de

ces éléments est endommagé, débranchez
immédiatement la machine.

Cela peut provoquer un incendie, une électrocution
ou des blessures.

Si vous utilisez une rallonge, elle doit
correspondre aux caractéristiques imprimées
sur I'étiquette de modéle.

Ne branchez en outre aucun autre appareil a
consommation élevée sur ce circuit car cela peut
provoquer un incendie.

Si vous n’avez pas l'intention d'utiliser la
machine pendant une période prolongée,
débranchez-la du secteur.

Vous évitez ainsi des dommages ou accidents pro-
voqués par une fuite ou un démarrage intempestif
de la machine.

Placez toujours la machine de sorte a offrir un
accés immédiat au cordon d'alimentation.

En cas de probleme, vous devez pouvoir débrancher
immédiatement la prise d'alimentation. Placez la
machine a c6té d'une prise secteur. Laissez toutefois
assez de place pour un accés immédiat au cordon.

O
0
0
0
o
0

Si vous remarquez une anomalie (fumée ou
étincelles, odeur de briilé, bruit inhabituel) du-
rant l'utilisation, débranchez immédiatement
le cordon d’alimentation. N'utilisez jamais de
cable ou autre élément endommagé.

Cela peut provoquer un incendie, une électrocution
ou des blessures. Contactez votre revendeur Roland
DG agréé.



A Pour une utilisation en toute sécurité

A Remarques importantes sur le cordon d’alimentation, la fiche et la prise secteur

Ne placez jamais d'objet dessus et ne
I'endommagez pas.

/N

Evitez de le plier ou de le tordre avec force. Evitez de le chauffer.

La poussiére risque de provoquer un
incendie.

Evitez de I'assembler avec d'autres cables, de
le lier ou de lI'enrouler.



& Pour une utilisation en toute sécurité

( A La zone de la téte chauffe )

/\ AVERTISSEMENT

Ne touchez jamais la téte juste aprés une

impression.
Vous risqueriez de vous braler.

( A Etiquette d’avertissement )

Des étiquettes d’avertissement indiquent clairement les parties potentiellement dangereuses de la
machine. Cette étiquette a la signification suivante. Respectez scrupuleusement son avertissement.
Ne retirez jamais lI'étiquette et veillez a ce qu’elle reste lisible.

Prudence: Température élevée
Ne touchez jamais cette zone juste aprés
l'impression.

CLASS 1 LASER PRODUCT
2321 L—HHR

Complies with IEC 80825-1 Ed. 2.0 (2007-03)
Complies with FDA perfarmance standards for laser
products except for deviations pursuant to Laser
Notice No.50 dated June 24, 2007




Remarques importantes sur le maniement et I'utilisation

Cette machine est un appareil de précision. Pour en obtenir un rendement optimal, veuillez observer
les consignes importantes ci-dessous. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une baisse des
performances voire un dysfonctionnement ou une panne de la machine.

Cette machine est un appatreil de précision.

» Maniez-la avec soin, ne la soumettez jamais a des chocs ou une force excessive.
» Ne gravez jamais un support excédant la plage spécifiée.

Installez la machine a un endroit approprié

» Installez-la dans un lieu ou la température et 'humidité ambiantes sont conformes aux plages prescrites.
» Choisissez un lieu tranquille, stable et offrant de bonnes conditions d’utilisation.

» N'utilisez jamais la machine dans un endroit ou des substances au silicone sont présentes (huile, graisse,
spray etc.). Cela risque d’entraver son fonctionnement.

Avant de déplacer la machine

» Quand vous transportez la machine, prenez-la toujours par le dessous avec les deux mains. Si vous portez
la machine en la saisissant a un autre endroit, vous risquez de 'endommager.
» Quand vous déménagez la machine, n'oubliez pas de placer les cales. Sinon vous risquez de I'endommager.

Impression

» N'essayez jamais d'imprimer sur les bords ou sur d'éventuels orifices du support.

» Le résultat de I'impression varie en fonction des données originales, du support et des réglages. Avant
d'effectuer 'impression proprement dite, nous vous conseillons de faire un test.

» Toute tentative d'impression sans support risque d'endommager l'aiguille et la téte.



A propos des modes d’emploi

Documentation livrée avec la machine
La documentation suivante est livrée avec la machine.

» Mode d’emploi du MPX-90M (ce manuel)

Il donne des consignes importantes pour garantir une utilisation en toute sécurité de la machine et explique
comment l'installer et la manipuler. Il explique également comment installer et utiliser les logiciels inclus.
Lisez-le en premier lieu.

> Aide en ligne pour le pilote METAZA
» Aide en ligne pour Roland METAZAStudio
» Aide en ligne pour Roland SFEdit2
Il s'agit de documentation en format électronique que vous pouvez afficher sur I'écran de votre ordinateur.
Il suffit d'installer les différents logiciels pour y accéder. Ces documents décrivent en détail les commandes
utilisées par les logiciels.

= "Accéder a l'aide en ligne du pilote'METAZA™ a la p. 22, "Affichage de l'aide en ligne du logiciel" a la p. 23
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1-1 Description de la machine

Caractéristiques

Cette machine permet de graver directement des objets. Elle imprime des images en gravant des points avec
une aiguille graveuse montée dans la téte.

Vous pouvez imprimer des données matricielles Data Matrix ECC200 et des codes QR sur de petits objets en
acier utilisés a des fins médicales. Vous pouvez imprimer différents codes successivement, sans devoir arréter
I'impression pour entrer de nouvelles données pour chaque instrument a graver (impression variable).

Nom des composants

Cette machine

Couvercle
( )
—\
N 1i
® 7
Molette — - ®
A ; A ~
@ ’ Ouvrez le couvercle en tenant sa partie
centrale.
° L _J
Téte :
—— Bloc de téte

= >

0O @

Interrupteur/bouton d’avance

Bouton du pointeur laser
7

Prise du cordon d’alimentation

Prise USB

12 Chapitre 1 Notions de base



1-1 Description de la machine

Téte (MPH-90)

[ ]

Aiguille

“Limpression” désigne ici une gravure sur métal avec
une aiguille graveuse. Laiguille dispose d'une pointe
en diamant. La téte est une piéce soumise a usure et
doit étre remplacée régulierement.

= "Remplacement de la téte" a la p. 52

Maintien de la piéece

Etau

Table, feuille adhésive

Il permet de maintenir I'instrument a graver.

= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

Ce dispositif permet de maintenir un instrument a
graver qui ne peut pas étre monté sur I'étau. La feuille
adhésive est placée sur la table puis I'instrument est
posé sur la feuille. Cela vous permet de maintenir
des objets sans utiliser de ruban adhésif disponible
dans le commerce.

= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

Chapitre 1 Notions de base 13



1-1 Description de la machine

14

Vérifier le contenu de I'emballage

Les éléments suivants sont fournis et emballés avec la machine. Assurez-vous qu'il n'en manque aucun.

Céble USB (1)

Etau (1)

Table (1)

<

Feuille adhésive pour étau (1)
(installée sur I'étau en usine)

<

Feuille adhésive pour table (1)

g

Capuchons de téte (arrondis) (10)
(un capuchon est installé en usine)

T

Capuchons de téte (plats) (10)

O

—

O
=g

Téte (MPH-90) (1)
(installée sur la machine en usine)

L7

Supports de test (4)
(Plaques a couche de laiton)

<

Clé hexagonale (1)

CD-ROM avec logiciels Roland
(1)

Mode d’emploi (1)
(ce document)

Chapitre 1 Notions de base




1-2 Installation

Environnement

Choisissez un lieu tranquille, stable et offrant de bonnes conditions d’utilisation. Un endroit inadéquat peut
causer un accident, un incendie, des dysfonctionnements ou des pannes.

AATTENTION Placez la machine sur une surface plane et stable.
Si vous placez la machine a un endroit inapproprié, elle risque de provoquer un
accident ou de basculer et tomber.

» Ne l'installez jamais dans des endroits soumis a d'importantes fluctuations de température ou d’humidité.

» Ne l'installez jamais dans des endroits soumis a des vibrations.

» Ne l'installez jamais dans des endroits ou le sol est incliné, accidenté ou instable.

» Ne l'installez jamais dans des endroits poussiéreux, sales ou a I'extérieur.

» Ne l'installez jamais dans des endroits exposés aux rayons directs du soleil ou a proximité d'appareils de
climatisation ou de chauffage.

» Ne l'installez jamais dans des endroits exposés a des interférences électriques ou magnétiques considérables
ou a d'autres formes d'énergie électromagnétiques.

» N'utilisez jamais la machine dans un endroit ou des substances au silicone sont présentes (huile, graisse,
spray etc.).

Retirer et ranger les cales

La machine est dotée de cales pour la protéger contre les vibrations durant le transport. Retirez-les aprés avoir
placé la machine a I'endroit voulu.
» Enlevez toutes les cales. La moindre cale oubliée peut entrainer un mauvais fonctionnement ou une panne
a la mise en service.
» Les cales et I'emballage sont indispensables pour déplacer la machine. Conservez-les donc soigneusement
pour éviter de les égarer.

La machine est calée en trois points (avec 5 vis et 2 cales). Retirez toutes les vis et cales avec la clé hexagonale
fournie.
Conservez les vis et les cales en les fixant dans le bas du panneau arriére de la machine.

) Démontage
—

7

Clé =_
hexagonale f
S[ ? ol |
= E\

Cale 3@ @

B

J/ | J

@

/

Rangement

Chapitre 1 Notions de base 15



1-2 Installation

16

Connexion du cordon d’alimentation

Important

N'effectuez PAS encore la connexion avec l'ordinateur.
Le non-respect de cette procédure peut empécher l'installation du pilote. Installez d'abord le pilote
METAZA avant d'effectuer la connexion avec l'ordinateur.

= "Installation du pilote et des logiciels" ala p. 18

&AVERTISSEMENT

& AVERTISSEMENT

&AVERTISSEMENT

&AVERTISSEMENT

Ne branchez jamais I'appareil a une prise de courant ne répondant pas aux
caractéristiques électriques figurant sur I'adaptateur secteur.
Cela peut causer un incendie ou une électrocution.

N’utilisez jamais d’autre adaptateur secteur et cordon d’alimentation que ceux
fournis avec la machine.
Cela peut provoquer un incendie ou une électrocution.

Soyez prudent avec le cordon d’alimentation, la fiche et la prise secteur utilisée.
N’utilisez jamais un élément endommagé.
Cela peut provoquer un incendie, une électrocution ou des blessures.

Si vous utilisez une rallonge, elle doit correspondre aux caractéristiques (ten-
sion, fréquence et courant) imprimées sur I'étiquette de modéle.

Ne branchez en outre aucun autre appareil a consommation élevée sur ce circuit
car cela peut provoquer un incendie.

Cable d'alimentation

Prise sec-
teur @

Adaptateur secteur ®

[ D E Machine

NE branchez PAS encore le cable USB.

s Q)

Chapitre 1 Notions de base



1-3 Installation des logiciels

Systéme requis

Systeme d’exploitation * Windows XP/Vista/7 (édition 32/64 bits)

Processeur Intel® Core 2 Duo ou mieux (Core i5 ou mieux recommandé)
Mémoire 1Go ou mieux (2Go ou mieux recommandé)

Lecteur optique Lecteur CD-ROM

Couleurs 16 bits au moins (“High Color”) et une résolution de 1024 x

Carte vidéo et écran 768 ou plus de préférence

Espace disponible sur
le disque dur (pour 25Mo
I'installation)
* Comme ce logiciel est une application 32 bits, il tourne sous WOW64 (“Windows-On-Windows 64") pour la
version Windows a 64 bits.

Pour obtenir les informations les plus récentes, veuillez consulter le site web de Roland DG (http://www.
rolanddg.com).

Logiciels que vous pouvez installer et configurer

Ce programme permet de préparer les données d'impression.
Il permet d'importer et d'imprimer des symboles 2D (codes QR etc.).
Il permet aussi d’éditer et de créer des codes 2D, d'entrer directement

METAZAStudio du texte et d'effectuer une impression variable (vous pouvez imprimer
différents codes successivement sans devoir arréter I'impression afin
d‘entrer de nouvelles données pour chaque instrument a graver).

Ce programme permet de créer et de modifier des polices a traits. Les
SFEdit2 polices a traits sont des dessins linéaires créés par extraction automatique

des traits centraux d'une police TrueType. “METAZAStudio” permet
d'utiliser les polices a traits créées comme polices de caracteres.

Cet utilitaire permet de régler la téte. Faites-le tourner lorsque vous

MPX-90M Head Manager R . AN
remplacez la téte ou réglez l'aiguille.

Pilote Windows requis pour transmettre des données d’un ordinateur

METAZA Driver (pilote) 3 la machine

Chapitre 1 Notions de base 17



1-3 Installation des logiciels
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Installation du pilote et des logiciels

Important
Pour brancher la machine a un ordinateur, suivez scrupuleusement les instructions suivantes.
Le non-respect de cette procédure peut empécher l'installation du pilote.

Procédure

o Avant de commencer l'installation et la configuration, assurez-vous que le cable USB n'est
PAS branché.

9 Ouvrez une session dans Windows en tant qu’administrateur.

Insérez le CD-ROM de logiciels Roland dans l'ordinateur.
Windows Vista/7: Quand la fenétre de lecture automatique apparait, cliquez sur [Run menu.exe].
Le menu d'installation apparait automatiquement.

P Raland Software Package Tt META &3l Cliquez sur [Installl.

CRoland Installez simultanément le pilote METAZA et les logiciels.

METAZA = "Logiciels qu.e vous pouvez. installer et con.ﬁg.urer",é la p,. 17
Roland Software Package Vous pouvezinstaller le pilote et les logiciels séparément.

= "Installer le pilote METAZA séparément” a la p. 72, "Installer un
logiciel séparément” a la p. 76.
Si vous utilisez Windows Vista ou Windows 7: Quand
la fenétre “Contréle de compte d'utilisateur” apparait,
cliquez sur [Autoriser] ou [Ouil.

@
./ Install Custom Install |

http://www.rolanddg.com/

Sélectionnez”Install”, e nom du modéle (“Roland
MPX-90M”), le port“USB” puis cliquez sur [Start].
Linstallation du pilote METAZA commence. Effectuez

Urunstal I'installation en suivant les consignes affichées a l'écran.

Model:
| Rioland MPX-30M

Part:
Use

Chapitre 1 Notions de base



(6]
(7]
(8]
(9]
10)

Windows Vista/7:
=7 Windows Security

@J Windows can't verify the publisher of this driver software

< Don'tinstall this driver software
You should check your manufacturer's website for updated driver software
for your device.

2 Install this driver software anyway
Only install driver software obtained from your manufacturer's website or
disc. Unsigned software from other sources may harm your computer or steal
information.

() See details

Windows XP:

Software Installation

a

The zaftware you are instaling has not paszed 'Windows Logo
lesting to werify itz compatibility with "windows <P, [Tell me why
thig testing iz important. ]

Continuing your i llation of thiz soft may impair
or destabilize the correct operation of your system
either immediately or in the future. Microsoft stiongly
recommends that you stop this installation now and
contact the software vendor for software that has
pazzed Windows Logo testing.

[ Continue nyway ] STOP Installation 1

1-3 Installation des logiciels

Quand la fenétre illustrée apparait, cliquez sur

[Installer ce pilote quand méme].

Quand l'affichage suivant apparait a I'écran, cliquez

sur [Continuer].

Effectuez I'installation en suivant les consignes affichées a I'écran.
Les informations relatives a l'installation de chaque logiciel sont affichées automatiquement.

Aprés l'installation, cliquez sur

| dans la fenétre d’installation.

Ejectez le CD-ROM de logiciels Roland de I'ordinateur.

Mettez la machine sous tension.

<= "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27

Branchez la machine a lI'ordinateur avec un cable USB.

» Ne branchez jamais plusieurs machines a un méme ordinateur.
» Utilisez le cable USB fourni.
» N'utilisez pas de hub USB.

Chapitre 1 Notions de base
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Windows Vista/7:
Le pilote est installé automatiquement.

Windows XP:

Found New Hardware Wizard

Welcome to the Found New
Hardware Wizard
Windows will search o curtent and updated software by

Iooking on your computer, on the hardware installation CD. o on
the Windows Update Wb site [with your permissian)

Pead our privacy policy
Can Windows connect to Windows Update to search for

<oitare?

O Yes, tis time only

- Cice

Clik Nest to cantinue.

=

Found New Hardware Wizard

This vizard helps you install software for

Fioland MPX-90M

{+)_ If your hardware came it an instalalion €D
E or floppy disk, insert it n

Wb s s it s e b o2

[@Inst'al\ e e P ]

Click Neat to continue.

Ceaef 2 Cl=)

Found New Hardware Wizard

Completing the Found New
Hardware Wizard
The wizard has firished instaling the soitware for

L\ Roland MP-90M
2

Click Finish to close the wizard,

@ Sélectionnez“Non” et cliquez sur [Suivant].

@ Chaisissez[Installerlelogicielautomatiquement]
puis cliquez sur [Suivant].

® Cliquez sur [Terminer].

Hardware Installation

1\ The otweyou s ndaing o i hardwars
Pinters

s ot s Windows Log esing o vely s compoibity
I Wiconss T, (Tl v i Vot s mpectont)

Contiulg yous lsakarn o s stmars ma ik
o1 destobize the conect oeration
mmediately of i the future Mictoso s xlln'lgly
e Tt ot e s Btz
e e
e sl

Si cet affichage apparait durant I'installation

7O e

Ploase seect the best motch fr your hardwors rom th st below.

Roland HPX-00M

@

Decoigion Vesin_Mandscas_Locatin

Rolnd NPACUM 0410 Aord  Pomdweletuobraccles

Cliquez sur [Continuer].

Ejectez le CD-ROM contenant les
logiciels Roland (“Software Package”)
de l'ordinateur, cliquez sur [Précédent]
et recommencez a partir de I'affichage
précédent.

Chapitre 1 Notions de base
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Ouvrir la fenétre ‘Printing Preferences’ du pilote METAZA

Procédure

o o :

Devices and Printers

rograms

Help and Support

Shutdown | * |

/ See what's printing
: Set as default printer

' Printing preferences

[ Roland MPX-90M FUTILEL PIUEl LiEs
= =l

= U
B Material |_g Image Comection I ] Optlon|
Work Size

Width [50.0] =il o

Length 500 2

Lnit Cylindershaped
@ Milimeters Diameter: 5.0

Direction
@3

() Inches

[ Bxtended Size

[ Prirtt from bottom
[ Bi-Direction

METAZA

METAL PRINTER MEN

Fenétre de dialogue “Printing Preferences”

Dans le menu“Démarrer” (), cliquez
sur [Périphériques et imprimantes] (ou
[Imprimantes et télécopieurs]).

Faites un clicdroit sur [Roland MPX-90M] puis
cliquez sur “Printing Preferences".

La fenétre“Printing Preferences” du pilote METAZA
s'ouvre.

Chapitre 1 Notions de base
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nstallation des logiciels

Accéder a l'aide en ligne du pilote‘METAZA’

Ouvrez la fenétre “Printing Preferences” du pilote METAZA puis cliquez sur [Help].

= "Ouvrir la fenétre ‘Printing Preferences’ du pilote METAZA" a la p. 21

[ = Roland MPX-90M Printing Pr

8] Material | 1] image Comection | ] option|
Work Size

Offset

Width 00

- -
- -

0.0

Length 500

Unit Cylinder-shaped
@) Milimeters Diameter: 5.0

@ Inches Direction:
@8 &a

[] Extended Size

[ Prirtt from bottom
[ Bi-Direction

Save Settings...

METAZA T

METAL PRIMTER MY

Lancer le logiciel

22

Dans le menu [Démarrer] (@), cliquez sur [Tous les programmes] > [logiciel voulu] > [logiciel voulu].

 Accessories

| Games

, Maintenance
. MPX-90M HeadManager
, Roland METAZAStudio

@ RAETATACH diz Uajp
= METAZAStudio

;. ROland >redite

Chapitre 1 Notions de base
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1-3 Installation des logiciels

Affichage de l'aide en ligne du logiciel

Lancez le logiciel puis cliquez sur [Help] > [Contents] dans le menu.
= "Lancer le logiciel" a la p. 22

[ Ued - METAZAS

File Edit View Format Object

[ ] B

Mew Material Opel About.. port Print

Help

Contents

Chapitre 1 Notions de base 23
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2-1 Préparations pour I'impression

Préparations: taches avant I'impression

Préparer la machine MPX-90M

Mettez la machine sous tension et sélectionnez-la comme “imprimante” pour l'ordinateur.
= "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27, "Etape 2: Sélection de la machine dans‘METAZAStudio™ a la p. 28

\ 4

Préparer l'instrument a graver

=

= "Etape 3: Préparer l'instrument a graver" a la p. 28

Vérifiez si I'objet a graver répond a tous les critéres exigés par la machine (dimensions, dureté etc.).

\ 4

Préparer les données d'impression

Les données d'impression sont généralement basées sur des fichiers CSV.

= "Etape 4: Préparation des données d'impression" a la p. 30

\ 4

Lancer I'impression

Placez l'objet a graver dans la machine et lancez I'impression avec “METAZAStudio”.

= "Etape 1:Installer I'instrument a graver" a la p. 35, "Etape 2: Impression" a la p. 43

Chapitre 2 Impression



2-1 Préparations pour l'impression

Etape 1: Mise sous tension

Procédure
(1) g . Ouvrez le couvercle et desserrez la butée
de la téte.
|\
(2] Appuyez sur l'interrupteur/bouton d’avance.

Le témoin de l'interrupteur/du bouton d’avance
s'allume et la téte se déplace vers l'arriére. Cette
opération s'appelle initialisation.

Interrupteur/bouton d'avance

Quand le témoin de l'interrupteur clignote
Ilindique une erreur d'initialisation. Desserrez la butée de la téte et appuyez sur l'interrupteur/bouton
d'avance. Lerreur est supprimée et le témoin de l'interrupteur reste allumé.

Chapitre 2 Impression 27



2-1 Préparations pour lI'impression

Etape 2: Sélection de la machine dans‘METAZAStudio’

Procédure

@ Lancez“METAZAStudio”.

<= "Lancer le logiciel" a la p. 22

9 = Untitled - METAZAS! Cliquez sur [File]> [Set up the printer].
Edt View Format Object Help La boite de dialogue “Print Setup” s'affiche.
New... Ctrl+N
Select Material...
Material Size...
Open... Ctrl+0O
Save Ctrl+5
Save As...
Import...
Export 3
Scanner 3
Print...
Set up the printer...
FETErENCES.,.,
€) [rise @ Sélectionnez“MPX-90M”,

1 Cliquez sur [OK].

lﬂamE- B -|  Propstes ® q [OK]

Tipe:  Roland MPX.SOM

Where:  USBOO1

Commert:

Paper Oriertation

Size User Size - _ Pomt

@O——
Network 0 7 ancel

Etape 3: Préparer I'instrument a graver

Les objets pouvant étre gravés doivent répondre aux spécifications suivantes. Travaillez exclusivement avec
des objets répondant a tous ces critéres.

Epaisseur

Avec l'étau: 0,3~20mm
Avec la table: 0,3~40mm

Dimensions

L'objet doit étre assez grand pour pouvoir étre maintenu convenablement.
Cette machine permet d'utiliser I'6tau ou une feuille adhésive pour fixer l'objet a graver. Les objets peuvent
dépasser de I'étau ou de la feuille adhésive: I'important est qu'ils puissent étre correctement maintenus.

28 Chapitre 2 Impression



2-1 Préparations pour l'impression

Dureté de la surface a graver

La dureté Vickers (HV) de la surface a graver ne peut pas dépasser 200.

Vous ne pouvez pas utiliser un support qui risque de se fendre ou de se casser pendant la gravure (verre,
pierre, pierres précieuses, vaisselle et porcelaine), méme si sa dureté est conforme aux spécifications énoncées.
L'utilisation de ces supports peut endommager la machine.

La dureté Vickers (HV) est une unité servant a mesurer la dureté de matériaux industriels. Pour connaitre la
dureté de l'instrument a graver, renseignez-vous auprés de son vendeur ou de son fabricant.

Forme de la surface

N'utilisez jamais des objets répondant a la description ci-dessous.
» N'utilisez pas un support irrégulier dont certains endroits touchent la téte lors de I'installation ou
de lI'impression.

Conditions pour graver des surfaces courbes

Le tableau et lillustration ci-dessous montrent la zone de gravure assurée et la zone pouvant étre atteinte
par les aguilles en fonction du diamétre du cylindre. Notez, cependant, que les conditions suivantes doivent
étre respectées.

» Le capuchon de téte doit étre utilisé.

» Le support doit étre circulaire.

Diamétre d’un support Surface imprimable Zone atteinte par l'aiguille de
cylindrique recommandée (A) gravure (B)

10mm 2,0mm 2,8mm

20mm 2,8mm 4,0mm

30mm 3,4mm 4.8mm
B

< g

A

* 0.1 mm io.z mm

Remarque: Pour la gravure sur des surfaces courbes, quelle que soit la forme ou la composition du support,
la qualité d'image de données photographiques ne peut pas étre garantie.
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2-1 Préparations pour lI'impression

Etape 4: Préparation des données d'impression

La section ci-dessous explique comment préparer des données pour impression variable. Pour I'impression
variable, il faut un fichier CSV. Vous pouvez créer un fichier CSV a partir de fichiers de bases de données et de
tableurs. Pour savoir comment créer un fichier CSV, veuillez vous adresser a un gestionnaire de bases de données.
Vous pouvez imprimer du texte ou des symboles 2D. Les données “Data Matrix” ou les “codes QR” sont des

symboles 2D.

Qu'est-ce que I'impression variable?

se poursuit sans interruption.

Limpression variable permet de remplacer une partie des données imprimées pour chaque objet et
d'enindividualiser le marquage. Avec I'impression variable, il n'est pas nécessaire de créer de nouvelles
données d'impression pour chaque instrument médical en acier. Limpression de données différentes

*“METAZAStudio” permet de créer directement des symboles 2D, ce qui évite de passer par un fichier CSV.

<= "Créer directement des symboles 2D" a la p. 56

1. Création d’un champ variable.

Qu'est-ce que le‘champ variable’?

impression.

Le champ variable est un cadre dans lequel vous pouvez placer un symbole 2D ou du texte. En mode
d'impression variable, les données placées dans le champ variable sont remplacées lors de chaque

@ Lancez“METAZAStudio”.

<= "Lancer le logiciel" a la p. 22

La boite de dialogue “Select Material” s'affiche.

® Untitled - METAZAStudie

\iew Format

Object Help

OJ = JJ

Material Open Save

JR—
9 elect Material
b aterial

[ Use printer driver settings

|Aluminium ﬂ

Stainless steel K |

Acylic
Foland MD

Set-a
Set-b
Set-c
Set-d

30 Chapitre 2 Impression

Quand “METAZAStudio” est activé, cliquez

sur|_|.

La boite de dialogue “Select Material” s'affiche.

Dans la fenétre de dialogue “Select Material”,
sélectionnez la matiére de lI'instrument a
graver.

Si vous voulez préciser la matiere de l'instrument,
désélectionnez la case “Use printer driver settings”.
Sivous utilisez une matiére qui ne figure pas dans la
liste, vous pouvez créer une nouvelle entrée.

= "Sauvegarder un type de matiére et régler la force de
frappe"alap. 59

Si vous souhaitez utiliser les réglages du pilote tels
quels, cochez la case “Use printer driver settings”.



2-1 Préparations pour l'impression

S Clauez sur [OK

M aterial

™ Use printer driver settings

0 [T  Pour les symboles 2D
File Edit View Format Object Help . .
e B a o E o Cliquez sur [*] puis sur E&|.
New Material Open Save Import Prnt  Print Preview
= Pour du texte
]

HELIFXOOO>» pPHEA~x

Cliquez sur [><] puis sur | A |.

6 Maintenez le bouton gauche de la souris enfoncé et faites glisser la souris en diagonale vers
le bas sur la zone de travail* dans “METAZAStudio”.
Vous créez ainsi un champ variable dans lequel vous pouvez placer un symbole 2D ou du texte.
* Zone de travail= zone noire a I'écran

Edit View Format Object Help

HERIFOOO> pga~»

& o 9
¥ ] & =] s} = % o € 5 2]
New Material Open Save Import Print  Print Preview | Undo + Fit Library Variable
Wariable Pirting
i} Diag the colurn te to the variabie field to

speciy what data wil be displayed in which
elds.

Load CSV File.
RN | N [
Cursor: 0.825,0.536 inch__ Center: -0.075, -0.108 inch Size: 0.841, 0.841 inch Grid: 0.1969,01963 inch 30%
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2-1 Préparations pour lI'impression

@ - e - vz Cliquez sur [Object] > [Move to Center].
S e Le centre du champ variable est placé au centre de la
¥ 7] Convert to Polyline .
New Material Integrate Polylines zone de travall-
e Break Polyline
“u Anchor Point »
=
1;. Shaping »
Group »
Q Close
A Offset...
O Image Qutline...
o Optimize Picture
O Fill and Contour...
% Crop Image...
M »
:

Important

Cette étape est importante car elle détermine la position d'impression réelle.

La machine utilise la position centrale comme point de référence pour lI'impression. Cela signifie que
le centre de la zone de travail de “METAZAStudio” sert de point de référence pour la machine. Il n'est
possible d'obtenir un résultat prédictible que si le champ variable se trouve au centre de la zone de
travail et correspond au point de référence de I'impression.

Vous pouvez obtenir des résultats corrects quand le champ variable n'est pas exactement au centre
mais la coincidence entre le centre du champ variable et le point de référence de l'impression facilite
le positionnement du texte ou de I'image.

0 Cliquez sur |- —.
La boite de dialogue “Properties” s'affiche.

= Uniitied - METAZAS =rETx

Fle Edit View Formap Object Help

{B] 0 =2 =] &) 3 3 2 < 82 A o] El
New Meteridl  Open Save Import Print __Print Preview | Undo o it Library | Varisble > Properties

Varable Piing

] Dt cony
il specily whe,
o

BRRI¥XO0O0O>» o=~

L]

Load CSV Fie.

10 7 o | =T I 3

(Cursor: 0566, 1579 inch _ Center: 0.000, 0000 inch _Size: 0841, 0841 inch (Grd: 0.1963,0.1969 inch 30%

Tant que le champ variable n'est pas sélectionné, vous ne pouvez pas cliquer sur '*~. Si |*~ n'est pas
accessible, cliquez d'abord sur & puis sur le champ variable.
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2-1 Préparations pour l'impression

@ Entrez les caractéristiques (dimensions etc.) du champ variable.
Le type et le nombre de paramétres différent selon que vous imprimiez un symbole 2D ou du texte. Pour
en savoir plus sur les différents paramétres, voyez I'aide en ligne de“"METAZAStudio” (“Commands”- menu
“Object” - “Properties” — fenétre de dialogue “[Properties”).
= "Affichage de l'aide en ligne du logiciel" a la p. 23
Fenétre de dialogue “Properties” pour symboles 2D

S0 S | ostion | 20 Syt |
[ wen [EEE o
= o [

T Keeo Aromct

=

Fenétre de dialogue “Properties” pour texte

Sizeand Sape | il and Cortur | ostion | Abgrmert | Fomat |

e FEE
T pet 21206 om

I™ Keep Aspect

&l Rotation Angle [0 deg.

7

/7 st C—

il

Quand les réglages sont terminés, cliquez sur [OK].

2. Placezun symbole 2D ou du texte dans le champ variable.

o Cliquez sur [Load CSV File].
La boite de dialogue “Open..." s'affiche. Si la fenétre “Variable Printing” n'apparait pas, cliquez sur E:_Ll

12 the cokamn tle (o
speciy whal data wilbe
el

. ' Fenétre 'Variable

/ Printing’

HERX%XOoO0OO>ppga~r

Load C5Y File...

wcsvre. |

(0 | o [ = |

Cursor: 0566, 1579 inch _Center: 0000, 0000 inch _[Size: 0841,0841 inch __|Grid: 0196901969 inch 30%

Chapitre 2 Impression 33



2-1 Préparations pour lI'impression

(2]

» EditData -

Organize v Newfolder

¢ Fovites Name Date modified
I Desktop

8 Downloads

L] MPX-90M sample.csv 107

Recent Places | _
' Libraries

= Documents

H videos

% Computer
&L Win Pro EN(C: ~

File pame: MPX-90M_carmple.ccv o —

Choisissez un fichier CSV et cliquez sur [Open].
D Le fichier CSV est importé dans “METAZAStudio”.

1340PM__ CSV File 1K8

@ Faites glisser le titre de la colonne du fichier CSV importé dans le champ variable.
Le champ variable affiche alors un symbole 2D ou un texte.

© Untitled - METAZAStudia

0

[ I B ]|

(Cursor: -36.0, -118 mm __|Center: 0.0,0.0 mm

Vous pouvez afficher les différents symboles successivement en cliquant sur g Si vous voulez
changer les dimensions ou I'emplacement du champ variable, ou les dimensions de la cellule du symbole
e

Size 214, 214 mm

File Edit View Format Object Help
5] = =] k) = 4 =) H &
New Waterial Cpen Save Import Print  Print Preview | Undo Fit Library

=

I Ll

-1

Q

A

(m]

(@)

O

*

M

~

]

=

Variable

Vaiable Piinting

Drag the calumn tile to the variable field to
speciy what data wil be dplaped in ihich

12340003
12340004
12340008
12340008
12340007
12340008
12340009
12340010
12340011

Grid:5,5 mm

2D, ouvrez la fenétre de dialogue “Properties” avec |. - et modifiez les réglages.

Les données d'impression sont prétes. Passez a la section "2-2 Lancer I'impression” a la p. 35.

34
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2-2 Lancer I'impression

Etape 1: Installer l'instrument a graver

Selon la taille et de la forme de I'instrument a graver, choisissez I'étau ou la table pour le maintenir. Choisissez
I'étau ou la table en fonction des critéres suivants:

» Etau = Les dimensions et la forme de I'instrument permettent de le fixer avec I'étau.
» Table = Linstrument a un fond plat. De plus, ses dimensions et sa taille empéchent de le maintenir
avec l'étau.

1. Attachez le capuchon de la téte.

o Effectuez toutes les préparations pour I'impression.
= "2-1 Préparations pour Iimpression” a la p. 26

9 Si le bloc de téte est abaissé, appuyez sur l'interrupteur/bouton d’avance.
La téte se déplace dans le coin arriére gauche.

©

~ Desserrez la butée de la téte.
La butée et I'anneau se touchent.

Anneau

Bloquez la butée de la téte.

Alignez le centre de la molette avec l'extrémité
supérieure du triangle et bloquez la butée.

Si vous imprimez avec la butée desserrée, les
vibrations risquent de faire tomber la molette.

\_ Le centre de la molette doit
se trouver juste au-dessus du
triangle.
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2-2 Lancer l'impression

6 r . Fixez un capuchon a I'extrémité de la téte.

Fixez-le en maintenant la téte, comme le montre
l'illustration. Le capuchon est correctement fixé quand
son onglet s'insére avec un déclic.

\

4
Capuchon de téte

(&

Forme du capuchon de téte
Il existe des capuchons de téte de deux formes différentes. Le choix se fait en fonction de la surface
d'impression.

Capuchon plat

Ce type de capuchon est concu pour une surface plane. Ce type de capuchon ne
détecte pas les surfaces courbes niles inclinaisons: il ne faut donc pas I'utiliser avec
ces surfaces. Il offre une bonne résistance a l'abrasion et a une longue durée de vie.

Capuchon arrondi

Ce type de capuchon détecte facilement les surfaces courbes et les inclinaisons:
il est donc recommandé pour ces surfaces. Il s'use cependant plus rapidement
que le capuchon plat.

Précautions lors de I'utilisation d’un capuchon de téte

Nettoyez la surface d'impression de toute poussiére ou saleté.

Si la surface d'impression n'est pas parfaitement propre, la qualité de I'impression risque de s'en
ressentir. Nettoyez la surface d'impression de toute poussiére ou saleté avant l'impression.

Méme pour I'impression test, il est conseillé d’utiliser un support propre et non rayé.
Certaines matieres peuvent rayer et tacher le capuchon de téte durant I'impression, ce qui peut
nuire a la qualité de I'impression. Des rayures et des taches sur l'instrument a graver peuvent aussi
endommager le capuchon et entraver la qualité de Iimpression. C'est pourquoi les supports de test
doivent également étre propres et non rayés.
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2-2 Lancer I'impression

2. Placez I'instrument a graver sur |'étau.

o

Sivous utilisez la table, voyez p. 40.

Poussez I'arriére de I'étau (la ou se trouve la poignée) contre I'unité principale.

Alignez les cotés de I'étau avec les guides d’alignement et abaissez I'avant de I'étau.

Quand les onglets situés sous I'’étau s'insérent dans les orifices de la machine, le montage de I’étau est
terminé.

Poignée __ /]

-
Guide
d’alignenint

L y . J

Molette de réglage
fin
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2-2 Lancer l'impression

9 Relevez la pince de I'étau.
Pour relever ou abaisser la pince, veillez a utiliser sa poignée.

Poignée

@ Placez I'instrument a graver sur la table de I'étau et abaissez la pince.
Pour choisir la position de l'instrument, suivez les consignes ci-dessous.
» La zone a graver doit se trouver sur la feuille en résine de la table.
> La zone a graver doit étre a 1T0mm au moins des bords de la pince.
» Linstrument doit étre bloqué de sorte a étre difficile a déplacer a la main.
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2-2 Lancer I'impression

Bouton du pointeur laser

Appuyez sur le bouton du pointeur laser.

Le pointeur laser s'allume.

Si la machine reste inutilisée 5 minutes, le pointeur
laser s'éteint automatiquement.

@ Soulevez le levier de blocage.

@ Déplacez la table pour que le pointeur
Pour affiner la position de la table, utilisez les m
sur une plage de £2mm.

laser soit au centre de la zone a graver.
olettes de réglage fin. La position de la table est réglable

La position indiquée par le pointeur laser est le point central de la zone de travail dans“METAZAStudio”.
C'est la raison pour laquelle le pointeur laser doit se trouver au centre de la zone a graver.

® Abaissez le levier de blocage.

Pointeur laser

> <5
<]

Zone de gravure <
Nt
()

s~

Levier de blocage

2 < {

Vatlld

o)
==
ot

Molette de réglage fin

Si vous souhaitez utiliser le capuchon de la téte pour I'impression, les préparatifs de la gravure sont

terminés. Voyez “Etape 2: Impression”.
Si vous n’utilisez pas de capuchon de téte, passez

al'étape 3. ala p. 42.
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2-2 Lancer l'impression

40

2. Placez I'instrument a graver sur la table.

o

Sivous utilisez |'étau, voyez p. 37.

Installez la table.

Placez la table en I'alignant avec le cadre de la machine. Quand les onglets situés sous la table s'insérent
dans les orifices de la machine, le montage de la table est terminé.

-

~

Table

Feuille adhésive pour table

Fixez la feuille adhésive pour table a la table.
Placez-la droite a l'intérieur du cadre de la table, en
suivant les indications d'échelle. Veillez a ne pas laisser
de bulles d'air se former entre la feuille adhésive et
la table.

» Si vous remarquez que la feuille perd de son
pouvoir d'adhérence, nettoyez-la a l'eau.

» "Nettoyer la feuille adhésive" a la p. 48

> Ne frottez jamais la surface avec une force
excessive. Vous endommageriez la surface

ce qui réduirait la force d'adhérence.

Bouton du pointeur laser

Appuyez sur le bouton du pointeur laser.

Le pointeur laser s'allume.

Si la machine reste inutilisée 5 minutes, le pointeur
laser s'éteint automatiquement.
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2-2 Lancer I'impression

@ Placez I'instrument a graver sur la feuille adhésive.
Déplacez la table pour que le pointeur laser soit au centre de la zone a graver.
Placez I'instrument a graver sur la feuille adhésive et appuyez doucement dessus.
Si linstrument dépasse de la table et s'incline, placez un support pour le maintenir horizontal.

Pointeur laser

Zone de gravure

La position indiquée par le pointeur laser est le point central de la zone de travail dans“METAZAStudio”.
C'est la raison pour laquelle le pointeur laser doit se trouver au centre de la zone a graver.

Si vous souhaitez utiliser le capuchon de la téte pour I'impression, les préparatifs de la gravure sont
terminés. Voyez "Etape 2: Impression" a la p. 43.
Si vous n’utilisez pas de capuchon de téte, passez a I'étape 3.

IMPORTANT

L'utilisation d’'un capuchon de téte est généralement recommandé.

Quand vous utilisez un capuchon de téte, la machine détecte automatiquement la hauteur de la piece
etrégle la position de la téte en conséquence. Vous pouvez graver une surface courbe. (Il y a toutefois
une limite a la hauteur pouvant étre détectée.) Le recours au capuchon de téte est généralement
recommandé pour l'impression.
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2-2 Lancer l'impression

42

3. Réglez la hauteur de la téte (si aucun capuchon n’est utilisé)

o Appuyez sur l'interrupteur/bouton d’avance.

La téte se déplace jusqu'a la position ou I'extrémité du capuchon touche la surface de I'instrument a graver.

Le centre de la molette doit
se trouver juste au-dessus du
triangle.

Chapitre 2 Impression

Desserrez la butée de la téte.

@ Abaissez complétement la butée.

@ Bloquez la butée.

Alignez le centre de la molette avec I'extrémité
supérieure du triangle.



2-2 Lancer I'impression

Appuyez sur l'interrupteur/bouton d’avance.
La téte se déplace dans le coin arriére gauche.

Interrupteur/bouton d'avance

Détachez le capuchon.
[ Maintenez la téte. ]

Capuchon de téte J
Tenezle bord du capuchon pour s
faciliter son extraction.

Etape 2: Impression

Quand les préparations pour l'impression sont terminées et l'instrument a graver est installé, I'impression
peut démarrer.

<= "2-1 Préparations pour Iimpression” a la p. 26, "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

Procédure

o Cliquez sur =-'§

La boite de dialogue “Print” s'affiche.

File Edit View Format Object Help
U

New

Drag the column tlle to the variabl field to
speciy wha data wil be displayed in whic
fields.

MPX 90M_sample.csv

i

i
12340002
12340003
1230

000> ">
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2-2 Lancer l'impression

9 Réglez les paramétres ci-dessous.

Printer Roland MPX-90M

Name

Print Sivous ne voulezimprimer que certaines entrées (variables) de la banque de données,
Range précisez la plage de “pages” voulue. Exemple: si vous ne voulez imprimer que les

entrées 2~5, cliquez sur [Pages] puis entrez les réglages “From 2" et “To 5".

Copies Si vous voulez graver le méme instrument a plusieurs endroits, précisez le nombre
de copies. Si, par exemple, vous souhaitez graver les faces avant et arriere d’'un
instrument, choisissez “2" copies.

Material Entrez la matiére de I'instrument a graver et précisez la qualité d'impression (priorité
alaqualité ou a la vitesse). Le choix effectué lorsque vous créez de nouvelles données
d'impression est reflété dans le réglage de matiére. Vous pouvez cependant changer
ce réglage avant limpression. Les réglages effectués ici ont priorité sur les réglages
du pilote METAZA.

Name: |Ho\and MFE-90k j Properties

Status: Fieady

‘where: LISEO01

Comment: I
[ s (s
Al Number of copies: 1 4::|

* Pages 2 Jj From
5 =

To

[~ Use diiver ssttings
|Brass j
* High quality
" High speed ’T‘ & ;
Ancel

@ Cliquez sur [OK].
Limpression démarre.

Si vous imprimez plusieurs objets (“pages”), le
message illustré apparait aprés le démarrage de
\_ﬁl Replace the material to be printed on. Press OK to print page 3. |’impression.

Attendez la fin de l'impression avant de passer a

T ] om | I'étape suivante.

@ Placez l'objet suivant ou tournez l'objet pour effectuer 'impression suivante.
<= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

Utilisez le bouton du pointeur laser pour régler la nouvelle position.
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2-2 Lancer I'impression

METAZAStudio

Cliquez sur [OK].

Limpression suivante démarre.
"0" Replace the material to be printed on. Press OK to print page 3.

* Certains scanners ne sont pas en mesure de lire les symboles 2D gravés par la machines carils ne reconnaissent

pas les symboles 2D. Pour savoir quels scanners utiliser, veuillez nous contacter ou consulter votre revendeur
agréé Roland DG.

Si vous souhaitez n‘imprimer que I'entrée affichée:

Load C5Y File.

[n |t i A

Cursor: -36.0, 110 mm _|Center:00, 0.0 mm Size: 214, 214 mm Grid: 5,5 mm 4%

Cliquezsur _ &2 |,

La boite de dialogue “Print” s'affiche.

Le numéro (“numéro de page”) de I'entrée affichée par“METAZAStudio” apparait a coté de “From”. Réglez
les paramétres “Material” et “Copies” comme vous le voulez et cliquez sur [OK] pour lancer limpression.

Etape 3: Terminer I'impression (éteindre la machine)

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance en-
foncé pendant au moins une seconde.
Le témoin s’éteint et I'alimentation est coupée.

Interrupteur/bouton d'avance
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2-3 Terminer et arréter I'impression

Arréter I'impression

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance enfoncé
pendant au moins une seconde.

Le témoin clignote lentement durant la suppression des
données d'impression transmises. Le témoin s'éteint et
I'alimentation est coupée.

RN

Interrupteur/bouton d’avance

N

Supprimer des données de la file d'impression

Procédure

o Windows 7
Dans le menu “Démarrer” (@), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Matériel et son] >
[Périphériques et imprimantes].

Windows Vista
Dans le menu “Démarrer” (@), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Matériel et son] >
[Imprimantes].

Windows XP
Dans le menu “Démarrer” (ﬂ), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Imprimantes et
autres périphériques] > [Imprimantes et télécopieurs].

9 Double-cliquez sur I'icone [Roland MPX-90M].
"'f
Roland
MPX-90M
9 Dans le menu “Imprimantes’, cliquez sur [Annu-
Document  View
i T—r— ler tous les documents] (ou [Purger les travaux
Set As Default Printer d’impression]).
Printing Preferences...
Update Driver

‘[ Cancel All Documents ]3’7
e

Shanng.. |

Use Printer Offline

Si une demande de confirmation apparait, cliquez

Are you sure you want to cancel all documents sur [Oui].
for "‘Roland MPX-90M'?
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3-1 Entretien et réglages

Remarques concernant I'entretien quotidien

& AVERTISSEMENT N’utilisez jamais d’essence, d’alcool, de dissolvant ou d’autre produit inflam-
mable.
Celarisque de provoquer un incendie.

& ATTENTION Ne touchez jamais la téte juste aprés une gravure.
Vous risqueriez de vous bruler.

» Cette machine est un appareil de précision particulierement sensible a la poussiére et a la saleté. Noubliez
pas de la nettoyer quotidiennement.

» N'utilisez jamais de solvants comme du dissolvant, du benzéne ou de I'alcool.

» Cette machine ne doit en aucun cas étre graissée ou huilée.

» N'appliquezjamais de substances au silicone (huile, graisse, spray etc.) sur la machine. Cela risque d'entraver
son fonctionnement.

Nettoyer la machine, I'étau et la table

Utilisez un chiffon imbibé d’eau et bien essoré pour nettoyer doucement ces éléments.
Le couvercle se raye facilement: utilisez donc un chiffon doux.

Nettoyer la feuille adhésive

Une accumulation de limaille ou de poussiére peut réduire 'adhérence de la feuille adhésive et provoquer un
glissement du support pendant la gravure. Si vous remarquez que la feuille perd de son pouvoir d’adhérence,
nettoyez-la a l'eau.

Nettoyage

Immergez la feuille adhésive dans l'eau et lavez-la en frottant doucement sa surface. Si la feuille est tres sale,
vous pouvez la nettoyer a I'aide d’un peu de détergent neutre dilué. Rincez-la complétement a I'eau pour
enlever tout le détergent.

Suivez impérativement les instructions ci-dessous.

A défaut, vous risquez d'endommager la surface de la feuille adhésive qui perdrait de son adhérence.
» Ne grattez jamais la feuille adhésive avec une éponge a récurer.
» Evitez d'étirer ou de plier la feuille adhésive quand vous la nettoyez.

Séchage

Laissez-la sécher completement sans l'exposer au soleil.

Nettoyer le capuchon de téte

Détachez le capuchon de la téte et retirez la saleté et la poussiere de la surface et de l'intérieur du capuchon.
Si vous imprimez sans retirer la saleté et la poussiére du capuchon, les instruments a graver risquent d'étre
endommagés et la qualité d'impression décevante.
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3-2 Réglages

Régler la force de frappe de l'aiguille

Vous pouvez régler la force de frappe de I'aiguille avec “MPX-90M Head Manager”. Pour régler l'aiguille, il faut
graver le motifillustré. Préparez un support de test (laiton) ou un autre support mesurant environ 60mm x 60mm.

EXEEN NN NN F

Motif de test

Procédure

o Lancez“MPX-90M Head Manager".

= "Lancer le logiciel" a la p. 22

9 Mettez la machine sous tension.
<"Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27

(e PO S Cliquez sur [Readjust Pin.

' ‘ Suivez ensuite les consignes affichées a I'écran pour
bl=adibiEnaoel régler l'aiguille.

» Installez un support pour le test de gravure sur la
feuille adhésive et la table.

Fieplace Head... | Fieadiust Pin.. » Utilisez un capuchon de téte.

Si le motif de test ne peut pas étre imprimé, voyez les
The amount of Fin usage sections suivantes.

If a red indicatar i displayed, changs to = "Lagravure n'est pas effectuée al'emplacement voulu"ala p.67
a different head.

tmount

Refresh
Adjust Origin....

Quand vous avez terminé, cliquez sur !! il
La fenétre se ferme.

|
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3-2 Réglages

Régler le point d’origine

Si le texte ou I'image nest pas placé a la position voulue, le point d'origine de la machine n'est pas bien réglé.
Réglez le point d'origine de la facon suivante.

Procédure

o Lancez “MPX-90M Head Manager".
= "Ho"Lancer le logiciel" a la p. 22
Cliquez sur [Adjust Origin].
L'assistant “Adjust Origin” s'affiche.

Suivez ensuite les consignes affichées a I'écran pour
1. Load material (30 mm square) at the center of the table. L,
2. Click [Start Printing]. effectuer |e reglage.
‘Wait for printing to finish, then click [Next].
{Printing takes about 1 minutes )
Start Printing

< Back. Hest> f

Assistant “Adjust Origin”
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3-3 Remplacement des piéces soumises a I'usure

Cycle de remplacement du capuchon de téte

Le capuchon de téte doit étre remplacé quand son extrémité (voyez l'illustration ci-dessous) est usée. Remplacez
le capuchon usé par un neuf.

Le degré d'usure varie selon les conditions d'impression. Si vous sélectionnez souvent le réglage “Island Fill”
ou si vous gravez des traits sur de 'aluminium ou une matiére similaire, le capuchon s’use beaucoup plus vite
a cause de l'irrégularité de la surface qui en résulte. Vérifiez réguliérement I'état du capuchon de téte pour le
remplacer dés que nécessaire.

*“sland fill” est une méthode d'impression de caractéres et d'objets (non remplis) par traits placés a intervalles
réguliers. Pour en savoir plus, voyez l'aide en ligne de METAZAStudio (“Commands” - menu “Format” —
“Font” - fenétre de dialogue “Properties”).
<= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

-p

Le capuchon doit étre remplacé
‘ | 1 |

Onglets Onglets
N e T —————— 7
Usure

Le capuchon doit étre remplacé

CT_ 0= (D

Encoche

i
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3-3 Remplacement des piéces soumises a l'usure

Remplacement de la téte

Dans les cas suivants, la téte doit étre remplacée.
> La téte a atteint la fin de sa durée de vie.
» Laiguille est usée.

Indications générales sur la durée de vie de la téte

Vous pouvez imprimer environ 4000 plaques avec une téte dans les conditions suivantes.
Matériel utilisé: MD-NI (plaque Roland en plaqué nickel)

Surface de gravure: 30mm x 23mm

Mode d’'impression: Photo

Taux de gravure: 35% (25.000 points par plaque)

Pour les symboles 2D
De 60.000 a 100.000 symboles de 3mm x 3mm (H x L) peuvent étre imprimés.
* Selon le réglage de “"METAZAStudio”.

Un message indiquant la durée de vie de la téte s'affiche également dans “"METAZAStudio”.

|'6'| tare than 90% pin usage.

Dretails |

OB The head has exceeded its service life
_’.' Click Details to view the condition of the head.

Dretails |

Cliquez sur [OK] pour faire disparaitre le message. Cliquez sur [Details] pour afficher"MPX-90M Head Manager".
= "Vérifier 'état de l'aiguille graveuse" a la p. 52

Vérifier I'état de I'aiguille graveuse

Vous pouvez vérifier I'état de l'aiguille avec “MPX-90M Head Manager”.

Procédure

o Lancez “MPX-90M Head Manager".

= "Lancer le logiciel" a la p. 22
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3-3 Remplacement des piéces soumises a l'usure

&b Roland MPX-90 - ' Mettez la machine sous tension.

‘ = "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27
Head Manager Le niveau d'usure de l'aiguille est indiqué sous “The

Remplacez la téte dans les cas suivants.
» Lindicateur d'usure est dans le rouge.

amount of Pin usage” dans “MPX-90M Head Manager’

4

Fieplace Head... | Fieadjust Pin... ‘ » Lindicateur d’usure n’est pas dans le rouge mais
I'impression n’est pas bonne ou les images sont
The amount of Pin uzage irrégu“éres°
Tt et el e L'usure de I'aiguille n'est pas la seule raison d'une qualité
3 diferent head d'impression médiocre ou irréguliére. Voyez les pages
munt :ﬂ::m:ﬂ:-_] suivantes pour trouver l'origine du probléme. Si le
probléme estdd al'usure de 'aiguille, remplacez la téte.
|| RIS = "Limpression n'est pas belle" a la p. 69, "Limage est irréguliére.”
S — alap.69
Adjust Origin J
Rafraichit 'écran en incluant les Indique l'utilisation (I'usure) de l'aiguille. Le niveau d’usure
dernieres informations. progresse en fonction de I'utilisation de l'aiguille. La vitesse

de la progression dépend du matériel utilisé pour la gravure.

Remplacement de la téte

Pour changer la téte, utilisez I'application “MPX-90M Head Manager”. Le motif test ci-dessous est imprimé lors
du remplacement de la téte. Préparez un support de test (laiton) livré avec la nouvelle téte (MPH-90) ou un

autre support d’au moins 60mm x 60mm.

Remarque: La téte de remplacement est disponible en option. Contactez votre revendeur Roland DG agréé.

: : : : : : Motif de test

A RN EE NN NN X

Important
» La procédure de remplacement ne peut jamais étre interrompue.
» N'utilisez jamais une téte dont l'aiguille est usée.
» N'utilisez pas une téte qui a été démontée de la machine.

Procédure

o Lancez“MPX-90M Head Manager”.

= "Lancer le logiciel" a la p. 22
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3-3 Remplacement des piéces soumises a I'usure

9 Mettez la machine sous tension.
<= "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27

Cliquez sur [Replace Head].
‘ Suivez ensuite les consignes affichées a I'écran pour
Head Managsr régler l'aiguille.

Connect one tMF-900 unit and switch on the poler.

» Installez un support pour le test de gravure sur la
feuille adhésive et la table.
Fieplace Head... | Feadjust Pin... » Utilisez un capuchon de téte.

= "Etape 1:Installer I'instrument a graver" a la p. 35

e ol i e — Si le motif de test ne peut pas étre imprimé, voyez les

If a red indicator iz displaved, change to sections suivantes.
a different head.

fourt T T T

Fefresh |
Adjust Origin... |

= "La gravure n'est pas effectuée al'emplacement voulu" alap.67

Quand vous avez terminé, cliquez sur
||‘ La fenétre se ferme.
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4-1 Opérations avancées

Créer directement des symboles 2D

Vous pouvez créer directement des symboles 2D avec"METAZAStudio” ce qui évite de passer par un fichier CSV.
Vous pouvez utiliser “"METAZAStudio” pour modifier le code d’un symbole 2D que vous avez créé et créer un
autre symbole 2D.

Procédure

@ Lancez“METAZAStudio”.

<= "Lancer le logiciel" a la p. 22

= Untitled - METAZAStudic
/ Object  Help

\iew Format

Si“METAZAStudio” tourne, cliquez sur __|.

& =3 o

Material Open Save

Dans la fenétre de dialogue “Select Material”,
sélectionnez la matiére de lI'instrument a
graver.

Si vous voulez préciser la matiere de l'instrument,
désélectionnez la case “Use printer driver settings”.

hdaterial

[ Use printer driver settings

|Aluminium

Aluminium

e Sivous utilisez une matiére qui ne figure pas dans la
Stainless steel
Aeiylic liste, vous pouvez créer une nouvelle entrée.
=== Roland MD
get-g = "Sauvegarder un type de matiére et régler la force de
et
Setc frappe" ala p. 59
Set-d

Si vous souhaitez utiliser les réglages du pilote,
cochez la case “Use printer driver settings”.

Cliquez sur [OK].

M aterial

™ Use printer driver settings

@ et Cliquez sur %

File Edit View Format Object Help

] 0 = =] 5] = 3,
New Material Open Save Import Print  Print Preview
i

5
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4-1 Opérations avancées

6 Maintenez le bouton gauche de la souris enfoncé et faites glisser la souris en diagonale vers
le bas sur la zone de travail* dans “METAZAStudio”.
Vous délimitez ainsi une zone de dessin pour un symbole 2D et la fenétre de dialogue“Code Input”apparait.
* Zone de travail=zone noire a I'écran

* Untitied - METAZAStudio. ECE

ERXXO0O0O0> Dg"~>

R

Losd CSV Fie

(Grid: 55 mm 3%

Entrez un code puis cliquez sur [OK].
Entrez un code pour le symbole 2D.

Cancel

(7] “united - verzasu UMMM Cliquez sur [Object] > [Move to Center].

empEciawfiewmEormal Help Le centre du symbole 2D est placé au centre de la

Crop Image...

centre du symbole 2D se trouve au centre de lazone

Alinn 3

de travail et correspond au point de référence de
l'impression.

| e | zonede travail
X - Break Palyline
7 | L] ichogkont : Cette étape estimportante car elle déterminela
4 Z:E':Q : position d'impression réelle.
a — La machine utilise la 905|t|on Fentrale comme point
A gy de référence pour l'impression. Cela signifie que
O g Cuing le centre de la zone de travail de “METAZAStudio”
o Optimize Picture sert de point de référence pour la machine. Il nest
o Fill and Contour... possible d'obtenir un résultat prédictible que si le
¥
M
n

Vous pouvez obtenir des résultats convenables quand
le centre du symbole 2D n’est pas exactement au
centre mais la coincidence entre le centre du sym-
bole et le point de référence de I'impression facilite le
positionnement du texte ou de I'image.
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@ Cliquez sur |- —.
La boite de dialogue “Properties” s'affiche.

File Edt View Fomat Object Help
&) 5

Z] % 3 EY £ o
New  Mateisl  Open s

% &
Import Print  Print Preview Undo - Fit Library

iLl

HERI%XOO0O>|La"~

Load CSV Fie.

T | 2 > |[] @

Corsor 342,67 mm  [Center:00,00 mm Sz 200,199 mm (Grid: 55 mm u%

Tant que la zone de dessin natir le symbole 2D n'est pas sélectionnée, vous ne pouvez pas cliquer sur | = — . Sivous
ne pouvez pas cliquer sur | = —, cliquez sur h- puis cliquez (sélectionnez) sur la zone de dessin du symbole 2D.

@ Entrez les caractéristiques (dimensions etc.) du symbole 2D.
Pour en savoir plus sur les différents parametres, voyez I'aide en ligne de “METAZAStudio” (“Commands”
- menu “Object” - “Properties” - fenétre de dialogue “Properties”).
< "Affichage de I'aide en ligne du logiciel" a la p. 23
Quand les réglages sont terminés, cliquez sur [OK].

Properties

Size and Shpe | Foston 2D Symb | Si vous cliquez sur [Change] a la
Cods formt: = page onglet “2D Symbol’, la fenétre
o [ de dialogue “Code Input” apparait.
En utilisant le fichier de symbole 2D
it size que vous avez créé directement avec
Cellsze: B dots  Memberofoels: 20k |20 “METAZAStudio’, vous pouvez créer un
poooredtion L o] Gtz 2 celsfed) fichier avec un code différent.
6 <[5 mm
Printing Impact
+ Automatic
" Custom
|
prrrimmmrrrrmn ' [ Invert 2D symbol gradient

Cancsl

Les données d'impression sont prétes. Passez a la section "Etape 1:Installer I'instrument a graver" ala p. 35.
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Sauvegarder un type de matiére et régler la force de frappe

En effectuant la gravure avec une force de frappe adaptée a la matiére de I'instrument a graver, vous obtenez
des résultats optimaux. Le pilote METAZA de la machine propose des préréglages pour différentes matiéres
ainsi que des réglages de frappe appropriés. Vous pouvez y ajouter d’autres matiéres (compositions) et leur
force de frappe optimale. Vous pouvez également ajuster ultérieurement la force de frappe pour des matiéres
que vous avez sauvegardées afin d'améliorer la gravure.

Procédure

o Affichez la fenétre “Printing Preferences” du pilote METAZA.
<= "Ouvrir la fenétre ‘Printing Preferences’ du pilote METAZA" a la p. 21

9 (=) Roland $2=¢.90M Printing Preference w3l (D Cliquez sur 'onglet “Image Correction”.

(B W] e Corecer | IW (2 Sous “Material”, sélectionnez une matiére
personnalisé (de“a” a”h").

e @ Ssélectionnez le mode d’impression.
Brightness 0 4 (™= 3

Comection Values

High
Contrast 0 [ 3

Bright __J
Gamma 0.50 [ +
Set Standard

Matenal

Seta

@ @ Fhoto

() HighResolution

[ Miror Image

METAZA
Text Pour graver du texte et des images avec des contours clairs
Photo Pour graver des photos et des images avec des dégradés
HighResolution Pour graver de facon lisible des caractéres ou des motifs de taille réduite
Others Pour régler vous-méme la résolution et d’autres parametres

<= Aide en ligne du pilote METAZA (onglet “Correction”)

@ Cliquez sur [Details].
La fenétre de dialogue “Details” apparait.
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9 et (1) Entrezunnom pour la matiére (composition)

a sauvegarder.

% (2 Réglez les paramétres “Speed/Impact”.

Speed / Impact @dvance Les résultats de lI'impression varient selon la dureté

Speedmmis) (150 50 de la matiere. Effectuez les réglages en fonction de
= = la matiére du support.

= Aide en ligne du pilote METAZA (onglet“Correction”> fenétre

Reaistration Mame

Imnpact--tIn (1206000 170
mpact-MAX (120600 380
Veolor-lmpact  (peDm 380 de dialogue “Details”)

Entrez ici la force de frappe minimum pour l'impression d’'une image.
Augmentez le réglage siles zones foncées de I'image ne sont pas gravées.
Diminuez le réglage si les zones foncées sont trop claires ou si la gravure
est effectuée avec une force excessive.

Impact-MIN

Entrez ici la force de frappe maximum pour lI'impression d’'une image.
Augmentez ce réglage si les zones claires de I'image ou si la gravure
globale est effectuée avec une force insuffisante. Diminuez le réglage si
les zones claires sont gravées avec une force excessive.

Impact-MAX

Vector Impact Entrez ici la force de frappe maximum pour I'impression d'un trait.

(B sélectionnez “Advance”,
“Advance” n'est disponible que si vous choisissez “Other” sous ©F I'étape 6.
= Aide en ligne du pilote METAZA (onglet “Correction” > fenétre de dialogue “Details”)

Vous pouvez préciser le nombre de points par pouce. Plus le nombre de

OutputResolution : . - s
points est important, plus I'image est précise.

Sivous sélectionnez“ON’, vous pouvez réduire la résolution d'image par

Drafting paliers d’un point.

@ cliquez sur [OK].
La fenétre de dialogue “Advance” se ferme.

Changer les réglages de base du pilote METAZA

Procédure

o Windows 7
Dans le menu “Démarrer” (@), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Matériel et son] >
[Périphériques et imprimantes].

Windows Vista
Dans le menu “Démarrer” (@), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Matériel et son] >
[Imprimantes].

Windows XP
Dans le menu “Démarrer” (ﬂ ), cliquez sur [Panneau de configuration] > [Imprimantes et
autres périphériques] > [Imprimantes et télécopieurs].
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9 (1 Faites un clic droit sur I'icéne [Roland
See what's printing MPX-90M].
- / Set as default printer (@ Cliquez sur [Printing Preferences].
g [ Printing preferences ] La fenétre de réglage du pilote METAZA s'affiche.
Rol;nd I BT Changez les réglages selon vos besoins.

i (3 Quand les réglages sont terminés, cliquez
8] Material | 8] mage Camection | 8] Option
Work s\zelj‘ —— sur [OK].

Offset ‘
with @I |- 00 2
lengh 500 20D 4

Uni Cylindershaped
@ Milimeters  Diameter: 50 * ‘

7 Inches Direction

- @3 =]
7] Extended Size =

[ Prirt from bottom About

[T B-Direction

Save Settings

METAZA e st |
At
| | EEn e

Description

La fenétre de réglage du pilote METAZA propose toute une série de parameétres permettant notamment de
régler la taille du support et I'unité de mesure. Les réglages de base restent en vigueur lorsque vous effectuez
les réglages décrits ci-dessus.

Vous pouvez changer ces réglages avec “METAZAStudio” (dans le menu “File’, cliquez sur [Print Setup]> [Pro-
perties] pour afficher la fenétre“Printing Preferences”illustrée a I'étape

) mais ces changements sont perdus
lorsque vous redémarrez “METAZAStudio”.

Créer et modifier des caracteres a traits

Caracteres a traits et SFEdit2

Qu'est-ce que des caractéres a traits?
Tous les caracteres a traits (“stroke character”) sont constitués de polylignes et de lignes.

Qu'est-ce que ‘SFEdit2’?
Le logiciel “SFEdit2" permet de créer et de modifier des polices de caractéres a traits. Comme tous les caractéres

a traits sont constitués de polylignes et de lignes, vous pouvez ajouter ou supprimer des points d’ancrage et

ajouter des segments de ligne. “"METAZAStudio” permet d'utiliser des polices de caracteres a traits, créées et
modifiées avec “SFEdit2".
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Créer et sauvegarder une police de caractéres a traits

Procédure

o Lancez “SFEdit2".
= "Affichage de l'aide en ligne du logiciel" a la p. 23

9 Cliquez sur [File]> [New...].

“" Untitled [Aria

ﬂ._
2\

Edit View| Object Help

MNew... Ctrl+N
Upen... Ctrl+0
Save Ctrl+5
Save As...

Preferences...

@

|

AaBbYyZz

Generating Stroke Charay
i

cters...

B

(5]

@ Stroke Font Mame

Jewial2)

La fenétre de dialogue “Select Base Font” apparait.

(1) sélectionnez la police devant servir de base
a la police de caractéres a traits.

@) Cliquez sur [OK].

Une police de caracteres a traits est automatiquement

creee.

. )
Cliquez sur .
La fenétre de dialogue “Save” apparait.

() Entrez un nom pour la nouvelle police de
caractéres a traits.

Pour faciliter son identification, intégrez le nom de
la police originale dans le nom de la nouvelle police.
Exemple:“MS P Gothic_SF” (“SF” signifie “stroke font"=
police de caractéres a traits)

) Cliquez sur [OK].

La nouvelle police de caracteéres a traits est sauvegardée.
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Cliquez sur .

Utiliser une police de caractéres a traits dans ‘METAZAStudio’

Les deux opérations suivantes doivent avoir été effectuées au préalable.
» Créer une police de caractéres a traits avant l'installation de “SFEdit2”
La fenétre illustrée apparait quand vous l'installez. Si vous n’avez pas créé de police de caractéres a traits
lors de l'installation, recommencez l'installation de “SFEdit2” et créez une police de caractéres a traits.

= "Installation du pilote et des logiciels" a la p. 18, "Installer un logiciel séparément” ala p. 76

Roland SFEdit2 Setuy
Make Storke Font

Please choose the font automatically generated %

You can create it later. D)

¥ Aial(S ansSerf)

¥ CouierlFized width font]

¥ TimesMewRoman|Senif]

All Select All Unselct

The extraction of character lines, make stroke font.

If you do not like the auto-generated stioke forts can be modified.

<Back. Nest > Cancel

» Créer une nouvelle police de caractéres a traits
= "Créer et sauvegarder une police de caracteéres a traits" a la p. 62

1. Transformer les caractéres entrés en caracteéres a traits

o Entrez des caractéres avec“METAZAStudio”.
Pour savoir comment entrer des caracteéres, voyez l'aide en ligne de “METAZAStudio”.
= "Affichage de l'aide en ligne du logiciel" a la p. 23

@ CdCliquezsur .
La boite de dialogue “Properties” s'affiche.
Sile cadre de texte contenant les caractéres entrés n'est pas sélectionné, vous ne pouvez pas sélectionner
-~ . Veillez donc & sélectionner le cadre de texte.

File Edit View Format Object Help

B (] = H &5 = Y 2 st & =
New Material Open Save Import Print  PrintPreview | Undo 2 Fit Library | Verisble : Properties
=iahle Printing

o

q
=

JO»|pEg=1»
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9 (@ Cliquez sur 'onglet “Format”.
(2 sélectionnez “Stroke”.
Sous “Font”, vous ne pouvez plus sélectionner que des caractéres a traits (“stroke characters”).
(@) Ssélectionnez des caractéres a traits.
@ Cliquez sur [OK].
Les caractéres entrés sont transformés en caractéres a traits. lls utilisent la police de caractéres a traits
sélectionnée a l'étape @

Size and Shape I Fill and Cﬂrvtnur] Pnsmnl Format ]

N Fort

3) e 2 i)l Test|

" TrueType @& Stokei [ :

Character Spacing
100

™ AMign with Curve

%

Height
& Baseline AB(_, Lne Spacing
SF T (100
) Dt b DEF 7 % —_—
Aign
S o
= gl i
ITHiI ,W Z
@

® Untitled - METAZASH

File Edit View Format Object Help

B} O =] al 5 =4 £ £ B 2]
New Material Open Save Import Pt PrintPreview  Undo o Fit Library Variable ]
Yaiable Printing
”u Drag the column title to the variable field to

specity what data wil be displaped in which
fields.

‘o> pgar

2. Modifier les caracteéres a traits

o @ Cliquez sur (]
@ Cliquez sur le caractére a traits a modifier.
Huit points de référence apparaissent autour du caractére a traits.
) Cliquez sur [Edit]> [Stroke Font]> [Edit Stroke...].
Le logiciel “SFEdit2” démarre.

* Untitled - METAZAS!
File [Edit] View Format Object Help
Undo ez = @y & h o o T 2
Redo Ctrls¥ Save Import Print  PrintPreview | Undo . Fit Library
Cut Ctrl+X
Copy CtrieC
/_\/ Paste i+
@ Delete Del

Stroke Font

Invert

3
l Edit Stroke... '

Ctrl+A

Select All

X000 >=F= >
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9 Dans la liste de caractéres, cliquez sur le caractére a traits a modifier.

Ce caractére a traits est affiché dans la forme virtuelle et peut étre modifié. Changez la position et la

forme du caractére a traits.

= Aide en ligne de “SFEdit2” (“Editing Polylines”)

¥ Arial [Arial] - SFEdH

File Edit View Object Help

= B g [walm~

s|Tju’

VW X
YIZ

i .l
Liste de caracteres
1r B
@ Hex
 Dec

(1 Cliquez sur __7_‘

sélectionné.
@) Cliquez sur [t 5.

Vous quittez I'application “SFEdit2".

Le caractere modifié remplace I'ancienne version.

© Untitled - METAZASt

File Edit View Format Object Help

u (] =2 H ) = L, o2l
New Material Open Save Impert Print  Print Preview | Undo

i

OO0> popgn~»

Autres opérations avec‘METAZAStudio’

La nouvelle version remplace le caractére a traits

“METAZAStudio” ne permet pas seulement de créer des symboles 2D et des données de texte. Il propose

également les fonctions suivantes.

» Sauvegarde de formes particuliéres de support
» Création et modification de caracteres et de formes
» Importation de fichiers d'image

Pour en savoir plus sur |'utilisation de “METAZAStudio’, voyez |'aide en ligne du logiciel.
= "Affichage de l'aide en ligne du logiciel" a la p. 23
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4-2 Que faire si...

Linterrupteur/bouton d’avance clignote.

Avez-vous mis la machine sous tension alors que la téte est bloquée a une hauteur déterminée?

Si vous mettez la machine sous tension alors que la téte est bloquée a une hauteur déterminée, l'opération
initiale s'arréte. Si la machine poursuit 'opération initiale alors qu’'un instrument a graver est installé, la surface
de l'instrument risque d’étre rayée et/ou l'aiguille graveuse endommagée.

Tournez une fois la molette dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Puis poussez la butée de la téte
de contre I'anneau et serrez la molette. Appuyez sur l'interrupteur/bouton d'avance pour achever I'opération
initiale. Le témoin cesse alors de clignoter et reste allumé.

(

Anneau |

Butée

/4 S
% S Serrer

(e
<~ Molette

) LA

Desserrer

doit se trouver juste au-

Le centre de la molette
dessus du triangle.

Si vous n’utilisez pas de capuchon de téte, avez-vous réglé la hauteur de la téte?

Lextrémité de la téte heurte la surface de l'instrument a graver. Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance
enfoncé au moins une seconde pour couper l'alimentation.

Réglez la position de la téte en fonction de la hauteur de la piéce a graver et bloquez correctement la téte
avec la molette. Si la téte est trop basse, son extrémité heurte la piéce a graver.

= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

Avez-vous relevé la téte lors de la mise sous tension?

Comme la téte est relevée a la hauteur maximum, la machine considére que la piece a graver est trop haute
et ne répond pas aux critéres pour I'impression. Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance enfoncé au moins
une seconde pour couper I'alimentation.

Quand vous mettez la machine sous tension, veillez a ne pas toucher la téte.

La surface d'impression a-t-elle des différences de niveau trop importantes?

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance enfoncé au moins une seconde pour couper l'alimentation.
Vérifiez les critéres auxquels les pieces doivent répondre pour pouvoir étre gravées et utilisez des instruments
répondant a ces critéres.

= "Etape 3: Préparer l'instrument a graver" a la p. 28
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Avez-vous installé un instrument sans utiliser la table fournie (ou I'étau)?

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance enfoncé au moins une seconde pour couper l'alimentation.
Si vous installez un instrument de faible hauteur sans utiliser la table ou I'étau fourni, la machine considere
que la piéce a graver ne répond pas aux critéres pour I'impression. Installez I'instrument sur la table ou dans
I'étau fourni.

= "Etape 1: Installer Iinstrument a graver" a la p. 35

La molette s’est-elle desserrée?

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance enfoncé au moins une seconde pour couper l'alimentation.
Sila molette se desserre quand vous imprimez sans capuchon, la téte se décale et sa hauteur ne correspond
plus a celle de la surface d'impression. Réglez la hauteur de la téte puis serrez convenablement la molette.

= "Etape 1: Installer Iinstrument a graver" a la p. 35

La machine ne fonctionne pas alors que des données d'impression lui sont envoyées

La machine est-elle sous tension?

Vérifiez que l'interrupteur/bouton d'avance est allumé. Si ce n'est pas le cas, appuyez sur l'interrupteur/bouton
d’avance pour mettre la machine sous tension.
<= "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27

Le cordon d’alimentation est-il correctement branché?

S'il nest pas branché correctement, branchez-le convenablement.
= "Connexion du cordon d'alimentation" ala p. 16

Le cable de connexion avec I'ordinateur est-il correctement branché?

Vérifiez si le cable de connexion est débranché.

La gravure n'est pas effectuée a I'emplacement voulu

Avez-vous placé I'instrument a graver au bon endroit?

Si ce n'est pas le cas, installez I'instrument au bon endroit.

= "Etape 1: Installer Iinstrument a graver" a la p. 35

Le point d'origine de la machine s’est-il décalé?

Si le point d'origine de la machine est décalé, le texte ou I'image n'est pas gravée au bon endroit. Réglez le
point d'origine avec “MPX-90M Head Manager".
= "Régler le point d'origine” a la p. 50
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68

La machine fonctionne mais rien n’est gravé.

Linstrument a graver répond-il aux critéres requis pour la gravure?
Utilisez un instrument pouvant étre gravé.
= "Etape 3: Préparer l'instrument a graver" a la p. 28

Si vous n’utilisez pas de capuchon, avez-vous réglé correctement la hauteur de la téte en
fonction de celle de I'instrument?

Vérifiez si vous avez réglé correctement la hauteur de la téte en fonction de celle de I'instrument. La gravure
estimpossible sila hauteur de la téte n'est pas réglée en fonction de celle de I'instrument. Réglez correctement
la hauteur de la téte et serrez bien la molette.

= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

L'aiguille est-elle pliée ou cassée?

Si rien n'est gravé alors que vous avez vérifié I'emplacement du support, les réglages de support et la hauteur
de la téte, l'aiguille est peut-étre cassée ou pliée. Changez d'aiguille et faites un test de gravure. Si la gravure
est réalisée, l'aiguille que vous utilisiez était pliée ou cassée. Travaillez avec la nouvelle aiguille.

= "Remplacement de la téte" a la p. 52

| | | |

v T

En bon état Pliée ou cassée Pliée ou cassée

Vous ne pouvez pas sélectionner la matiére de I'objet a graver avec‘'METAZAStudio’

La case “Use printer driver settings” est-elle cochée?

Sila case “Use printer driver settings” est cochée dans la fenétre de dialogue “Select Material’, vous ne pouvez
pas choisir la matiere. Désélectionnez la case “Use printer driver settings”.

Utilisez-vous un fichier créé par une ancienne version de‘METAZAStudio’?

Vous ne pouvez pas sélectionner le type de matiére pour un fichier créé avec une version de “METAZAStudio”
antérieure a la version 2.00. Sauvegardez le fichier avec “METAZAStudio” version 2.00 ou plus récente et
sélectionnez la matiére du support.

Vous pouvez vérifier la version de votre application “METAZAStudio” dans la fenétre affichée en sélectionnant
le menu “Help” — “Version” dans “METAZAStudio”.
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Limpression n'est pas belle

Le réglage de matiére est-il correct?

Spécifiez la matiére de l'instrument dans “METAZAStudio”.
En présence de supports de composition identique, la force de gravure —et avec elle la qualité- peut fluctuer
en raison de divers facteurs: méthode de fonte, pureté du matériau, présence d'un revétement etc. Dans ce
cas, affinez le réglage de force de frappe selon le support.

= "Sauvegarder un type de matiére et régler la force de frappe" ala p. 59

Limage imprimée est-elle claire?

Si l'image n'est pas claire, réglez la luminosité de I'image.
Effectuez une impression en augmentant progressivement la valeur “Gamma” ou “Brightness” dans la fenétre
de prévisualisation. Dans ce cas, ne retirez pas le support mais recommencez la gravure au méme endroit.
Poursuivez la gravure tout en changeant les réglages jusqu’a ce que vous obteniez le résultat voulu.

= Aide en ligne pour METAZAStudio> “Commands”> “File”> Print Preview

Les nuances de gris sont-elles gravées correctement?

Siles nuances de gris ne sont pas gravées correctement, réglez la force de frappe dans la fenétre de réglage du
pilote METAZA (parametre “Details” sous I'onglet “Image Correction”) Ne modifiez pas la valeur“Impact-MAX".
En revanche, corrigez progressivement la valeur “Impact—-MIN". Dans ce cas, ne retirez pas le support mais
recommencez la gravure au méme endroit. Poursuivez la gravure tout en changeant les réglages du pilote
METAZA jusqu’a ce que vous obteniez le résultat voulu.

= "Sauvegarder un type de matiére et régler la force de frappe" ala p. 59

Résultats de la gravure aprés plusieurs passages et réglages finaux

Pour obtenir le résultat voulu, il peut arriver que vous deviez recommencer la gravure a plusieurs
reprises tout en changeant progressivement les réglages. Si vous utilisez ensuite les réglages finaux
pour graver un autre instrument en n'effectuant qu’un seul passage, vous n'obtiendrez pas tout a fait
le méme résultat que celui obtenu apres plusieurs passages.

L'aiguille est-elle usée?

Une aiguille usée ne produit pas une belle gravure. Réglez I'aiguille ou remplacez-la.

= "Remplacement de la téte" a la p. 52

Limage estirréguliére.

La surface du support est-elle un peu irréguliére?/La surface du support est-elle inclinée?

Sivous n'avez pas fixé de capuchon, fixez-en un avant d'effectuer la gravure. Si vous utilisez un support pouvant
étre endommagé par le capuchon, remplacez-le par un instrument ayant une surface de gravure plane.
= "Précautions lors de l'utilisation d’un capuchon de téte" ala p. 36
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Les parties foncées de 'image sont-elles irréguliéres?

70

Recommencez la frappe au méme endroit peut améliorer la qualité. Recommencez la gravure en changeant
les réglages des paramétres “Gamma’, “Brightness” ou “Contrast” dans la fenétre de prévisualisation.

= Aide en ligne pour METAZAStudio> “Commands"> “File”> Print Preview

Avez-vous effectué une gravure bidirectionnelle?

La gravure bidirectionnelle raccourcit le temps de gravure mais la qualité peut s'en ressentir. Dans ce cas,
désactivez 'option “Bidirection” dans la fenétre de réglage du pilote et recommencez la gravure.
= Aide en ligne pour le pilote METAZA (onglet “Material”)

L'aiguille est-elle usée?

Une aiguille usée ne produit pas une belle gravure. Réglez l'aiguille ou remplacez-la.

= "Remplacement de la téte" ala p. 52

Limage est toujours plus claire au méme endroit.

La surface d'impression affiche-t-elle une différence de niveau excessive?

Sil'image est toujours plus claire au méme endroit bien que vous utilisiez un capuchon, les variations de hauteur
de la zone a graver sont peut-étre excessives. Vérifiez les critéres auxquels les instruments doivent répondre
pour pouvoir étre gravés et utilisez des instruments répondant a ces critéres. En outre, il est impossible de
garantir la qualité de I'image si vous imprimez des données photographiques sur un support courbe.

<= "Etape 3: Préparer l'instrument a graver" a la p. 28

La machine peut étre Iégérement inclinée.

Si le c6té avant droit de vos images, par exemple, est toujours trop clair, la machine n'est peut-étre pas de
niveau. Le réglage du niveau de la machine peut améliorer la qualité de I'image. Cela ne corrige évidemment le
probléme que si le défaut se présente toujours au méme endroit (et ne varie pas selon le support ou I'image).
Nous recommandons vivement I'utilisation d'un capuchon.

Procédure

o Placez un support de test sur la table.
Servez-vous de la feuille adhésive et placez le support au centre de la table. Si vous avez déja épuisé les
supports de test fournis, préparez un support d'au moins 60mm de coté dont les reliefs ne dépassent
pas 0,05mm. Imprimez le motif de test sans capuchon de téte.
<= "Etape 1: Installer I'instrument a graver" a la p. 35

9 Dansle menu“Démarrer” (), cliquez sur [Périphériques etimprimantes] (ou [Imprimantes
et télécopieurs]).
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©

| Faites un clicdroit sur I'icone”“Roland MPX-90M”
- See what's printing puis cliquez sur “Printing Preferences”.
| / SE8 o et W por La fenétre “Printing Preferences” du pilote METAZA

‘Q\’ L- [Printing preferences ] s'ouvre.

Roland MPX-30M Printer properties

(/= Roland MPX-90M Printing P seSsl|  Cliquez sur [Test Print] sous 'onglet “Option”,
] Vetore | W] image CQMiiﬂ ] Octon |_l La machine effectue un test de gravure.

Comect slope

Comect slope

Test print

Head-up height in prirting
@) Max

7 Min.

METAZA

METAL PRINTER WE

6 Prenez note des endroits ou le test montre
des parties non continues ou invisibles en
vous aidant des lignes graduées.

Il s'agit donc de noter les coordonnées de I'endroit
ou la gravure pose probléme (“Front”,“Back”, “Left”
et”Right”).
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= Roland MPX-90M Printing P === (D Cochez“Correct slope”.

8] Material | 18] image Comection | B8] Option @ Entrezles valeurs que vous avez notées sous
Comect slope @ dans la fenétre du pilote.
(3 Cliquez sur [OK].

i/ Test print

Head-up height in printing
@ Max.

) Min.

METAZA

TMETAL PRIMTER hiEW

@l Coc J(

Installer le pilote METAZA séparément

Vous pouvez installer simultanément le pilote et les logiciels. Pour savoir comment faire, voyez
"Installation du pilote et des logiciels" a la p. 18.

Procédure

o Activez Windows en tant qu’administrateur ou membre du groupe d’administrateurs.

9 Insérez le CD-ROM de logiciels Roland dans l'ordinateur.

(Windows Vista/7 uniquement: Quand la fenétre de lecture automatique apparait, cliquez
sur [Run menu.exel].)

Le menu de configuration s'affiche automatiquement.

€) Désinstallez le pilote METAZA s'il a déja été installé.
= "Désinstaller le pilote METAZA" ala p. 78
Passez a I'étape @) si le pilote METAZA n'est pas installé ou s'il est désinstallé.
@ [ Roland Software Packa

—Roland

Cliquez sur [Custom Install].

METAZA
Roland Software Package

O
\ ./ Install Custom Install |

http://www.rolanddg.com/

72 Chapitre 4 Appendice



METAZAStudio Install |  Readme
SFEdit2 Install | Readme
METAZA Driver Install | | Readme

MPX-90M HeadManager Install

Readme

L Urinztall

Madel:

Fort:

| Roland MP3<-90M |

usB T=] _CoM Cenig |

Start Cancel |

Windows Vista ou 7

indows Securit

6_‘;’ Windows can't verify the publisher of this driver software

< Don'tinstall this driver software

You should check your manufacturer's website for updated driver software

for your device.

Install this driver software anyway
Only install driver software obtained from your manufacturer's website or

disc. Unsigned software from ather sources may harm your computer or steal

infarmation.

(v) See details

Windows XP

Software Installation

a4

The software you are instaling has not passed Windows Logo
testing to verify its compatibility with Windows %P, [Tel me why
this testing iz important. |

Continuing your i ion of this may impair
or d ilize the correct tion of your system
either immediately or in the future. Microsoft strongly
recommends that you stop this installation now and
contact the software vendor for software that has
passed Windows Logo testing.

Conlinue Anyway ] [ 3TOP Installation

4-2 Que faire si...

@ Cliquez sur [Install] en face de“METAZA Driver”,

Sélectionnez“Install”, le nom du modéle (“Ro-
land MPX-90M”), le port “USB” puis cliquez
sur [Start].

L'utilitaire d'installation du pilote démarre. Effectuez
I'installation en suivant les consignes affichées a
I'écran.

Quand lafenétreillustrée apparait, cliquezsur[Installer
ce pilote quand méme].

Quand la fenétre illustrée apparait, cliquez sur
[Continuer].
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@ ] ol Weraz DRV PO ool Woo St Quand la fenétre illustrée apparait, cliquez sur
InstaliShield Wizard Completed [Term i ner]

The InstallShield Wizard has successfully installed Roland
METAZA DRIVER [MPX-80M]. Click Finish to exit the wizard,

Cliquez sur du menu de configuration.

=Roland

. METAZA

@ Retirez le CD-ROM du lecteur.

@ Utilisez un cable USB pour brancher la machine a l'ordinateur.
Utilisez le cable USB fourni. N'utilisez pas de hub USB.

Windows Vista ou 7
Le pilote est installé automatiquement.

Windows XP

@

Found New Hardware Wizard

Sélectionnez“Non” et cliquez sur [Suivant].

Welcome to the Found New

Hardware Wizard

Windows willsearch for curient and updated soltware by
looking on your compute:. on the hardware installaion CD, or on
the Windows Lipdate Web site (with your permission).

Flead o pivacy policy

Can Windows connect to Windows Update to search for
software?

O Yes, this tme oniy

Click Nt to cantinue.

Found New Hardware Wizard

Choisissez[Installerlelogiciel automatiquement]
puis cliquez sur [Suivant].

This wizard helps you nstal seftware for

Roland MPX.S0M
(+) 1 your hardware came with an installation CD

SE2 or floppy disk, insert it now.

[ P e ]

Click Next to canfinue,

Ceef =1 (=1
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Found New Hardware Wizard cliquez sur [Terminer].

Completing the Found New
Hardware Wizard

The wizard has finished instaling the software for

1\ Roland MPX-30M
¢

Click Finish to close the wizard

Si I'affichage suivant apparait durant I'installation
Cliquez sur [Continuer].

Hardware Installation

Ejectez le CD-ROM puis cliquez sur [Back] et
A The soltviars otiais sistabing fou this herdiners . . .
recommencez a partir du dernier affichage.

Printers

has not passed Windows Loga testing to verity its compatbilty

with indows XP. [Tell me why this testing is important.|

Continuing your installation of this saftware may impair
of destabilize the carrect operation af your system
either immediately or in the future. Micrasaft strongly
recommends that you stop this installation now and
contact the hardware vendor for software that has
passed Windows Lago testing.

Continue firpway | [_STOP Instaliation

Found New Hardware Wizard

Please select the best match for your hardware from the list below.

Raland MP-00M

Version Manufactwer  Location

nd
Roland MPX-80M 0.4.1.0  Roland E\indawsNinfrolandrdbn2int

/3 This driver is not digitally signed!
Tellme why diiver sianing s important
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Installer un logiciel séparément

Vous pouvez installer simultanément le pilote et les logiciels. Pour savoir comment faire, voyez
"Installation du pilote et des logiciels" a la p. 18.

Procédure

o Activez Windows en tant qu’administrateur ou membre du groupe d’administrateurs.

9 Insérez le CD-ROM de logiciels Roland dans l'ordinateur.
(Windows Vista/7 uniquement: Quand la fenétre de lecture automatique apparait, cliquez

sur [Run menu.exe].)

Le menu de configuration s’affiche automatiquement.

€)  [Eroms o pacag

—IRoland

METAZA
Roland Software Package

Q)

Ly pwenranudg. comy/

g Roland Software Package

METAZAStudio Install
SFEdit2 Install
METAZA Driver Install

Readme |

[WPx—aoM HeadManager —Install

J ]Readme J

Readme |

Readme |

Cliquez sur [Custom Install].

Cliquez sur[Install] a coté dulogiciel ainstaller.
= "Logiciels que vous pouvez installer et configurer"alap. 17
Pour en savoir plus sur l'installation du pilote METAZA,
voyez "Installerle pilote METAZA séparément"alap.72.

6 Suivez les instructions affichées pour installer les logiciels.
(Windows Vista/7 uniquement: Quand la fenétre “Contréle de compte d’utilisateur” apparait, cliquez sur
[Continuer] et installez les logiciels.)

Roland Software Package

METAZAStudio Install

6 Retirez le CD-ROM du lecteur.
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Impossible d’installer le pilote METAZA

Si l'installation du pilote s'interrompt ou si I'assistant n‘apparait pas quand vous branchez le PC a la machine
avec un cable USB, suivez la procédure adéquate, décrite ci-dessous.

Windows 7

1. Utilisez un cable USB pour brancher la machine au PC puis mettez la machine sous tension.

2. Si la fenétre "Assistant Matériel détecté” apparait, cliquez sur [Annuler] pour la refermer. Débranchez tous les cables USB
d'imprimantes et de tout périphérique autre que cette machine.

3. Cliquez sur le menu [Démarrer] puis faites un clic droit sur [Poste de travail]. Cliquez sur [Propriétés].

4.Cliquez sur [Gestionnaire de périphériques]. Quand la fenétre“Contréle de compte d'utilisateur”apparait, cliquez sur [Continuer].
La fenétre “Gestionnaire de périphériques” apparait.

5. Sous le menu [Afficher], cliquez sur [Afficher les périphériques cachés].

6. Double-cliquez sur [Imprimantes] ou [Autres périphériques] dans la liste. Cliquez sur le nom du modeéle que vous utilisez ou
sur [Périphérique inconnul, selon ce qui apparait sous I'élément choisi.

7. Cliquez sur [Supprimer] dans le menu “Action’.

8. Dans la fenétre affichant la demande de confirmation pour la désinstallation, sélectionnez l'option de suppression du pilote
pour ce périphérique puis cliquez sur [OK] pour refermer le gestionnaire de périphériques.

9. Débranchez le cable USB branché a la machine puis redémarrez Windows.

10. Désinstallez le pilote METAZA.

Voyez "Désinstaller le pilote METAZA" a la p. 78 et suivez la procédure pour Windows 7 a partir de I'étape 3 pour désinstaller le
pilote METAZA.

11. Installez a nouveau le pilote en suivant les explications données sous "Installer le pilote METAZA séparément” a la p. 72.

Windows Vista

1. Utilisez un cable USB pour brancher la machine au PC puis mettez la machine sous tension.

2. Si la fenétre "Assistant Matériel détecté” apparait, cliquez sur [Annuler] pour la refermer. Débranchez tous les cables USB
d'imprimantes et de tout autre périphérique autre que cette machine.

3. Cliquez sur le menu [Démarrer] puis faites un clic droit sur [Poste de travail]. Cliquez sur [Propriétés].

4. Cliquez sur [Gestionnaire de périphériques]. Quand la fenétre“Controle de compte d'utilisateur”apparait, cliquez sur [Continuer].
La fenétre “Gestionnaire de périphériques” apparait.

5. Sous le menu [Afficher], cliquez sur [Afficher les périphériques cachés].

6. Double-cliquez sur [Imprimantes] ou [Autre périphérique] dans la liste. Cliquez sur le nom du modéle que vous utilisez ou
sur [Périphérique inconnul, selon ce qui apparait sous I'élément choisi.

7. Cliquez sur [Supprimer] dans le menu “Action”.

8. Dans la fenétre affichant la demande de confirmation pour la désinstallation, sélectionnez l'option de suppression du pilote
pour ce périphérique puis cliquez sur [OK] pour refermer le gestionnaire de périphériques.

9. Débranchez le cable USB branché a la machine puis redémarrez Windows.

10. Désinstallez le pilote METAZA.

Voyez "Désinstaller le pilote METAZA" a la p. 78 et suivez la procédure pour Windows Vista a partir de étape 3 pour désinstaller
le pilote METAZA.

11. Installez a nouveau le pilote en suivant les explications données sous "Installer le pilote METAZA séparément” a la p. 72.

Windows XP

1. Utilisez un cable USB pour brancher la machine au PC puis mettez la machine sous tension.
2. Si la fenétre “Assistant Matériel détecté” apparait, cliquez sur [Terminer] pour la refermer. Débranchez tous les cables USB
d'imprimantes et de tout autre périphérique autre que cette machine.
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3. Cliquez sur le menu [Démarrer] puis faites un clic droit sur [Poste de travail]. Cliquez sur [Propriétés].

4. Cliquez sur lI'onglet [Matériel] puis sur [Gestionnaire de périphériques].

La fenétre “Gestionnaire de périphériques” apparait.

5. Sous le menu “Afficher’, cliquez sur [Afficher les périphériques cachés].

6. Double-cliquez sur [Imprimantes] ou [Autre périphérique] dans la liste. Cliquez sur le nom du modéle que
vous utilisez ou sur [Périphérique inconnul], selon ce qui apparait sous I'’élément choisi.

7. Cliquez sur [Supprimer] dans le menu “Action”.

8. Dans la fenétre affichant la demande de confirmation pour la désinstallation, cliquez sur [OK].

9. Refermez la fenétre du gestionnaire de périphériques et cliquez sur [OK].

10. Débranchez le cable USB branché a la machine puis redémarrez Windows.

11. Désinstallez le pilote METAZA.

Voyez "Désinstaller le pilote METAZA" a la p. 78 et suivez la procédure pour Windows XP a partir de I'étape 3
pour désinstaller le pilote METAZA.

12. Installez a nouveau le pilote en suivant les explications données sous "Installer le pilote METAZA séparé-
ment" alap.72.

Désinstaller le pilote METAZA

Procédez comme suit pour désinstaller le pilote.

Windows 7

1. Mettez la machine hors tension et débranchez le cable USB reliant la machine au PC.

2. Ouvrez une session de Windows en tant qu’administrateur.

3. Cliquez sur [Démarrer], [METAZA Controller] puis [Désinstaller un programme].

4. Sélectionnez le pilote de la machine a désinstaller puis cliquez sur [Désinstaller].

5. Quand un message vous demande confirmation pour la désinstallation du pilote, cliquez sur [Ouil.
6. Cliquez sur [Démarrer], [Tous les programmes], [Accessoires], [Exécuter] puis [Rechercher].

7. Sélectionnez le nom du lecteur ou du dossier ou se trouve le pilote.*

8. Sélectionnez “SETUP.EXE’, cliquez sur [Ouvrir] puis sur [OK].

9. Quand la fenétre “Controle de compte d'utilisateur” apparait, cliquez sur [Continuer].
L'utilitaire d'installation du pilote démarre.

10. Cliquez sur [Désinstaller]. Sélectionnez la machine a désinstaller puis cliquez sur [Démarrer].
11. Quand I'écran affiche un message vous demandant de redémarrer le PC, cliquez sur [Oui].
La désinstallation est terminée aprés le redémarrage de l'ordinateur.

* Si vous utilisez le CD-ROM, spécifiez un des dossiers suivants. (Le lecteur de CD est le lecteur D dans cet
exemple.)

D:\Drivers\WIN7X64 (version a 64 bits)

D:\Drivers\WIN7X86 (version a 32 bits)

Sivous n'utilisez pas le CD-ROM, allez sur le site web de Roland DG (http://www.rolanddg.com/) et téléchargez

le pilote de la machine a supprimer. Sélectionnez ensuite le dossier ol vous avez placé le fichier téléchargé.

Windows Vista

1. Mettez la machine hors tension et débranchez le cable USB reliant la machine au PC.

2. Ouvrez une session de Windows en tant qu’administrateur.

3. Cliquez sur [Démarrer], [Panneau de configuration] puis [Désinstaller un programmel].

4. Sélectionnez le pilote de la machine a désinstaller puis cliquez sur [Désinstaller].

5. Quand un message vous demande confirmation pour la désinstallation du pilote, cliquez sur [Ouil.
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6. Cliquez sur [Démarrer], [Tous les programmes], [Accessoires], [Exécuter] puis [Rechercher].

7. Sélectionnez le nom du lecteur ou du dossier ou se trouve le pilote.

8. Sélectionnez “SETUP.EXE’, cliquez sur [Ouvrir] puis sur [OK].

9. Quand la fenétre “Contréle de compte d'utilisateur” apparait, cliquez sur [Continuer].

Le programme de configuration du pilote démarre.

10. Cliquez sur [Désinstaller]. Sélectionnez la machine a désinstaller puis cliquez sur [Démarrer].
11. Lécran affiche un message vous demandant de redémarrer le PC. Cliquez sur [Oui].

La désinstallation est terminée aprés le redémarrage de l'ordinateur.

* Si vous utilisez le CD-ROM, spécifiez un des dossiers suivants. (Le lecteur de CD est le lecteur D dans cet
exemple.)

D:\Drivers\WINVISTAX64 (version a 64 bits)

D:\Drivers\WINVISTAX86 (version a 32 bits)

Sivous n'utilisez pas le CD-ROM, allez sur le site web de Roland DG (http://www.rolanddg.com/) et téléchargez
le pilote de la machine a supprimer. Sélectionnez ensuite le dossier ol vous avez placé le fichier téléchargé.

Windows XP

1. Mettez la machine hors tension et débranchez le cable USB reliant la machine au PC.

2. Activez Windows en tant qu’administrateur ou membre du groupe d'administrateurs.

3. Cliquez sur [Démarrer], [Panneau de configuration] puis [Désinstaller un programme].

4. Sélectionnez le pilote de la machine a désinstaller puis cliquez sur [Désinstaller].

5. Quand un message vous demande confirmation pour la désinstallation du pilote, cliquez sur [Ouil.
6. Cliquez sur [Démarrer], [Tous les programmes], [Accessoires], [Exécuter] puis [Rechercher].
7. Sélectionnez le nom du lecteur ou du dossier ou se trouve le pilote.

8. Sélectionnez “SETUP.EXE’, cliquez sur [Ouvrir] puis sur [OK].

Le programme de configuration du pilote démarre.

9. Cliquez sur [Désinstaller]. Sélectionnez la machine a désinstaller puis cliquez sur [Démarrer].
10. Quand l'écran affiche un message vous demandant de redémarrer le PC, cliquez sur [Oui].
La désinstallation est terminée aprés le redémarrage de l'ordinateur.

* Si vous utilisez le CD-ROM, spécifiez un des dossiers suivants. (Le lecteur de CD est le lecteur D dans cet
exemple.)

D:\Drivers\WINXPX64 (version a 64 bits)

D:\Drivers\WINXPX86 (version a 32 bits)

Sivous n'utilisez pas le CD-ROM, allez sur le site web de Roland DG (http://www.rolanddg.com/) et téléchargez
le pilote de la machine a supprimer. Sélectionnez ensuite le dossier ol vous avez placé le fichier téléchargé.
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Fixer les cales

Quand vous déplacez la machine, veillez a fixer les cales. Si vous déplacez la machine sans fixer les cales, vous
risquez de 'endommager.

Procédure
o Mettez la machine sous tension.
<= "Etape 1: Mise sous tension" a la p. 27

9 Retirez I'étau (ou la table).

@ Attachez le capuchon de la téte.

. Maintenez la téte. ]

ﬁf\ Téte
\ /
/

Capuchon de téte

@ Mettez la machine hors tension.

= "Etape 3: Terminer I'impression (éteindre la machine)" a la p. 45

(5]

Maintenez l'interrupteur/bouton d’avance en-
foncé pendant au moins dix secondes.
La téte se déplace a I'endroit illustré.

Interrupteur/bouton d‘avance
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@ ( . Fixez la téte a la position la plus haute.
Apres avoir desserré la molette, soulevez la téte a la
g position la plus élevée puis serrez la molette.

Desserrgf?l(-\
A | Serrer

Le centre de la
molette doit se
trouver juste
au-dessus du triangle.

[ Soulever la téte. ]
J

9 Débranchez le cordon d’alimentation et le cable USB.

@ Fixez les cales.
La machine est calée en trois points (avec 5 vis). Fixez toutes les cales et serrez les vis avec la clé hexagonale
fournie.

Emplacement de stockage des
cales et des vis

Arriere
J

@ Fermez le couvercle et emballez la machine dans son emballage d’origine.
Quand vous transportez la machine, prenez-la toujours par le dessous avec les deux mains. Si vous portez
la machine en la saisissant a un autre endroit, vous risquez de 'endommager.
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Surface imprimable

Etau

( —1 | )
Pince il o )
a
B
/|
/ k\‘.’) o> [/
\ / /
7
/ II
/ o == == =
- !
\ 1
\ 1
1
! 1
——l = 1§ -—e o o oww 4
Surface non Surface Surface non Surface
imprimable imprimable imprimable imprimable

* Aucune impression ne peut se faire a moins de 10mm de la pince car la téte heurterait la pince.

Table

Vue du haut de la table Surface imprimable
50mm X 50mm

Ligne centrale /

y

=~

|a= 50 mm 80 mm

— 50mm—>‘

Surface imprimable maximum

80mm x 80mm 80 mm
Ce réglage doit étre effectué avec le pilote METAZA.
Si une image excede la surface imprimable, Iimpression
risque d'étre irréguliere en dehors de la surface imprimable.
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Emplacement de I'étiquette d’alimentation et du numéro de série

4-4 Fiche technique de la machine

Arriére

\
Numéro de série

Ce numéro vous sera demandé pour tout entretien
ou assistance technique. Ne décollez jamais cette
étiquette.

Caractéristiques d’alimentation
Utilisez exclusivement une prise secteur répondant
aux spécifications de tension, de fréquence et

d'ampérage imprimées ici.

Adaptateur secteur

Caractéristiques d’alimentation
Utilisez exclusivement une prise secteur

répondant aux spécifications de tension, de
fréquence et d'ampérage imprimées ici.
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84

Caractéristiques techniques

MPX-90M

Supports compatibles

Or, argent, cuivre, platine, laiton, aluminium, fer, acier inoxydable etc.
(Dureté Vickers [HV] de la surface de gravure: 200 maximum)

Dimensions du support

Maximum 100mm (largeur) x 200mm (profondeur) x 40mm (épaisseur)
ou 200mm (largeur) x 100mm (profondeur) x 40mm (épaisseur)
(Lépaisseur maximum avec I'étau est de 20mm.).

Surface d'impression

80mm x 80mm

Résolution 529 dpi (High Resolution), 353 dpi (Photo), 265 dpi (Text), 1058 dpi
(Vector)
Direction Gravure unidirectionnelle ou bidirectionnelle (sélectionnable avec le

pilote Windows)

Vitesse de gravure (dé-
faut)

50mm/sec (Photo), 33mm/sec (High resolution/Text), 24mm/sec
(Vector)

Interface USB (conforme a la norme “Universal Serial Bus” ver. 1.1)
Alimentation Adaptateur secteur AC 100V~240V £10% 50/60Hz
fourni
Machine DC 19V 1.6A
Consommation Environ 24W
Niveau de bruit Moins de 70dB(A)
Température ambiante 10~30°C

(fonctionnement)

Humidité ambiante (fonc-
tionnement)

35~80% (sans condensation)

Dimensions externes

286mm (L) x 383mm (P) x 308mm (H)

Poids

11kg

Accessoires

Adaptateur secteur, Cable d'alimentation, Supports de test, Etau, Cable
USB, CD-ROM contenant les logiciels Roland, Mode d’emploi etc.

Systéme requis pour la connexion USB

Ordinateur Modeéle avec Windows XP, Windows Vista ou Windows 7 (édition 32 ou 64 bits), ou
un ordinateur mis a jour a partir de la version Windows XP ou plus récente.
Cable USB Utilisez le cable USB fourni.
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